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З РАД. СОЮЗА.
Величаві демонстрації в Радян- 

сьТтому Союзі.
Депеші, до денної буржу­

азної преси повідомляють, що 
в. багатьох європейських кра­
їнах переведено масові аре-

Забороняють довіз радянсько­
го дерева до Злучених Держав.

З столиці Злучених Держав, 
"■ , доносять, що за-

секретаря скарбу 
~  проголосив

влаштували 
честь памя- 

ти Б. Г. Тіляка, націоналістич­
ного провідника, який помер 
1 серпня 1920 року. Коли вони 
дійшли до бізнесової частини 
міста, поліція загородила їм 
дорогу. Тоді демонстранти по­
сідали на землі і.помимо силь­
ної бурі з дощем пересиділи 
до ранку, а поліція сторожила 
коїто них.

Коли ранком арештовано 
провідників, поліція приказа- 
ла добровольцям розійтися. 
Деякі послухали, але інші хо­
тіли дістатися до забороненої'! 
частини 
тально розправилася з нійии.

треба було відставити до шпи­
талів.

Патель та інші провідники 
були арештовані, коли вони, на 

голяндські фа-|просьбу поліції, не хотіли при- 
казати демонстрантам, щоб

мена 
кампанії капіталістів 
урядів проти СРСР, 
шкодити п переведенні нятп- 
річкн.

Шапгаю зісталн
що чужинці в Кіюкіяпі забіра- 
ютьсн з того міста з огляду па 
активність комуністів.

Усі старання скомупікуватн- 
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Влада зарядила цей 

щоб не допустити 
комуністичних ,  
вибуху вона побоюеть- 
огляду на те, що кому-

заняли місто Чанша, 
столицю провінції Гунан.

Чужинні евакуують Кіюкіян.

Брнтійські офіційні круги в І 
повідомлені, І

Кріза в гумовій індустрії.

Брнтійські і
брнканти .гуми обговорювали
в Лондоні ситуацію гумової розходилися домів, 
індустрії і прийшли до заклю- Демонстранти 
чення, що вона є дуже серію- похід, щоб віддати 
зна. Коли уряди тих країн, які 
експортують гуму, не ухвалять 
законів, що регулювали б про­
дукцію і експорт гуми, то ця 
індустрія не переживе тепері­
шньої крізи.

Каже, що посли піячнли 
в парляменті.

" Е. Сендгем, “робітничий” по­
сол до бритійського парламен­
ту промовляючи на мітінґу в 
Менчестер заявив, що так зва­
ні брнтійські робітничі посли 
приннмали хабарі і впивалися 
в парляменті.

Це викликало неабияке зди-' 
вування в парляменті і зараз 
цю справу взявся розбирати 
так аваний комітет привілеїв, 
на чолі якого стояв премієр 
МекДоналд і бувший консер­
вативний премієр Балдвин.

Сендгем заявив комітетові, 
що він писав про це до премі- 
єра МекДоналда і хотів йому 
подати повні інформації, однак 
зараз він відмовляється вияви­

ти імена тих послів, до яких в,ан'7' кампанії ' генерала 
його закиди відносяться.

Комісія ухвалила Сендгемові 
догану за те, що він зробив ці 
закиди на публичнім мітінґу, 
замісць піднести їх в парля­
менті.

Бенет і Балдвин одної

Бувший консервативний пре­
мієр Великої Британії Стенлей 
Балдвин, промовляючи на мі- 
тіпгу в Ворцестер, Англія, ска­
зав, що він поділяє думку но­
вого . канадійського премієра 
Бенета в справі розвитку імпе-

преса. 
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іиііііугь, 

палять і “грабу- 
Чаншу. Одні 

кажуть, що то- 
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Поліція н Бомбею поранила 
280 демонстрантів.

Доносять з Бомбею під да­
тою 2 серпня, • що Валабгай 
Нагель, виконуючий обовяікн 
кі.'іінііі Вее-іп.тійського Націо­
нального Конгресу, та одннаіі- 
Цягь інших індійських провід­
ників були арештовані, коли 
поліція ро <611.1.1 
індусів,

В іада каже, що було пора­
нених бо осіб, однак місцевий 
конгресовий комітет ііндаїї .ш-'галі 
яву, п якій івердіїгь, що було, 
поранених 280 осіб, а .» них 188

страціям у Міжнародній Чер­
воний. День 1-го серпня. На 
загал ці демонстрації мали 
пройти спокійно.

Зате в Москві й інших мі­
стах Радянського Союза анти­
воєнні демонстрації відбулися 
надзвичайно величаво. Робіт­
ники машерували вулицями 
міст з червоними прапорами, 
написами й антимілітаристич­
ними кличами. Багато з них 
мали на собі Газові маски й 
інші оборонні середники про­
ти війни.

Над Москвою літали десятки 
аероплянів і скидали мирні ві­
дозви. Товариство воздушної 
й хемічної оборони передало 
Червоній армії 51 модерних 
військових аероплянів, збудо­
ваних у Радянськім Союзі й з 
радянського матеріялу за гро­
ші, добровільно зложені ро­
бітниками в цілім СРСР.

В Парижі змобілізовано вій­
сько й уставлено в ріжних 
стратегічних місцях 'на допо­
могу поліції проти комуністів. 
Напередодні демонстрації аре­
штовано около 200 комуністів, 
між ними Фльорімона Бонте, 
відповідального редактора 
“Іманіте”, центрального органу 
Комуністичної Партії.

Премієр Тардіє заборонив 
всякі походи, зібрання та 
страйки.

Арештування комуністів пе­
реведено також на Угорщині і 
в Чехо-Словаччині. В Буда­
пешті й Празі змобілізовано 
сильні загони поліції.

Депеші з Відня повідомля- , 
ють, що австрійські комуністи ( 
влаштували антивоєнні демон­
страції, які пройшли спокійно.

кали 
стів.

Провінція Гонан, де комуні­
сти відносять тепер . побіди, ріялісти 
лежить около 450 миль на пів­
ніч від провінції Гунан, де її 
столиця Чанша була заията 
вчора комуністичним військом.

Протягом минулих пару днів 
комуністи зробили скорий на­
ступ на північ з південного 
Китаю , машеруючи через про­
вінції Гунан і Кіянсі майже 
без ніякого опору. Військо 
нанкінського уряду було в ча­
сти відтягнене з тої території 

■ на допомогу урядовим вій­
ськам, що воюють проти пів­
нічних мілітаристів.

З Ганкова доносять, що вла­
да тамошньої місцевої 'япон­
ської концесії розпочала сьо­
годні будувати оборону з ко­
лючого дроту здовж своїх кор­
донів, щоб забезпечитися пе­
ред всякими непередбаченими 
подіями. ■

Обстрілювали американську 
канонірку.

До Шапгаю наспіли вісти, що 
пять американських матро- 
зів були поранені, коли китай­
ське комуністичне військо стрі­
ляло на американську канонір­
ку “Палос" підчас сутички в 
Чанша, столиці провінції Гу­
нан. Таку відомість приносить 
місцева газета в англійській 
мові “ІПангай Івніїїґ Пост".

І Іоранені матрозн були се­
ред залоги канонірки, іцо бра­
ла участь и евакуації амерн- и|сти 
капців’з Чанші, коли тп мі,--™'

а на його місце буде назначе­
ний Ф. Р. МекМілен, який в ми­
нулих виборах зістав вибраний 
послом в Саскатуні побіливши 
дотеперішного ліберального 
посла д-ра МекҐ. Йонґа.

Ф. Р. МекМілен і саскечеван- 
ський премієр Дж. Т. М. Ел- 
дерсон причинилися найбіль­
ше до того, що в провінції Сас- 
кечеван повалено ліберальний 
уряд підчас виборів минулого 
року. Вони причинилися і ДО 
того, що підчас минулих домі- 
ніяльних виборів провінція 
Саскечеван вибрала шістьох 
консервативних послів, хоч в 
останнім домініяльнім парля­
менті не було ні одного консер­
вативного посла з Саскечевану.

Кажуть, що премієр Ендер- 
сон дуже бажає бачити поруч- 
чником - губернатором в Саске- 
чевгіні чоловіка консерватив­
них поглядів.

Премієр Кінґ носився з гад­
кою перед виборами назначити 
на це становище В. Р. Модер- 
вела, міністра рільництва в 
бувшім федеральнім уряді, од­
нак з огляду на вислід виборів, 
він цего не зробить, хоч має 
до цего повне право, доки не 
передасть владу нововибрано- 
му премієровг Бенетові.

Що станеться з Донінгом.

Доносять з Ріджайна, Саск., 
що міністер фінансів в уряді 
Мекензі Кінга, Ч. А. Донінг, 
який провалився підчас доміні- 
яльних виборів, може назад 
повернути до Саскечевану, як 
провідник провінціональної лі­
беральної партії.

Провінціональна ліберальна 
партія в Саскечевані скликає 
цеї осени конвенцію, на якій 
будеться обговорювати справа 
вибору нового провідника пар­
тії. Так мав заявити бувший 
премієр Саскечевану Дж. Дж. 
Ґардінер, під якого проводом 
ліберальна партія потерпіла ве­
лику поражку підчас провінці- 
ональних виборів в Саскечева­
ні минулого року.

Останні донесення з Оттави 
говорять, що для Донінґа шу­
кають якогось округа в Онте- 
ріо, в якім мав би зрезнгнува- 
ти ліберальний посол і дати 
Допінгові нагоду кандидувати 
та бути вибраним, бо Мекензі 
Кінг не хоче втратити такого 
великого політикана, яким є 
Допінг.
Сенатор про вислід виборів.

Говорячи про причини, які 
спричинили упадок лібераль­
ного уряду в Канаді, сенатор 
Лейрд з Ріджайна, Саск. зая­
вив, що історія має багато до-- 
казів, що дуже мало урядів за­
тримувалося при владі тоді, як 
в країні існував загальний еко­
номічний занепад.

Мекензі Кінґ знав про це ду­
же добре, але він знав також, 
що відложення виборів до 
слідуючого року могло прине­
сти для його уряду ще гірші 
наслідки.

Коли його запитано, чи ви­
слід виборів не був би інакший, 
як би так було дано нагоду ка- 
надійському населенню переко­
натися про користь буджету 
Донінга, який давав першен- 
ство торговлі з Канадою Ве­
ликій Британії, сенатор відпо­
вів, що пересічний горожанин 
не цікавиться бритійською пре­
ференцією. Для нього занят­
тя є найголовнішим питанням 
і це зрозумів добре Бенет.

Вашингтон, 
ступник Г'
Сеймор Ловмеп' , 
сьогодні заборону спроваджу­
вати до Злучених Держав де­
рево на папір з Радянського 
Союза. Свою заборону» Лов-

палення й плюндрування тяг­
неться повних чотири дні, свід­
чить, про те, що звідомлення 
капіталістичної преси не від­
повідають правді й свідомо 
написані в такім дусі, щоб 
представити комуністів у най- 
чорніиіім світлі.

Як ВОНО В ДІЙСНОСТІ! е.

Але поміж рядками звідом- 
лень капіталістичних коре­
спондентів можна дочитатися, 
що властиво діється в Чанші. 
А іменно нова влада, яка заня- 
ла місто, вивласнює маєтки 
багачів капіталістів і віддає 
їх в руки голодного працюю­
чого населення. Це на бур­
жуазній мові називається “па­
ленням” і “грабленням” міста.

Самі кореспонденти капіта­
лістичних газет признають, 
що добро, забране з домів 
багатих чужинців, роздається 
міській бідноті, яка вдоволе­
на приходом нової влади.

міста-й поліція бру-|18 місточок та сіл у провінції 
Гонан є в руках комуністів.

Наспівнії з Пейпіну звідом­
лення кажуть, що 18 місточок 
і сіл в околиці Лояпу, в захід­
ній частині провінції Гонан, є 
в руках китайських комуністів.. 
Уважають, що всі чужоземні 
капіталісти та їхні агенти вті- 

перед приходом комуні-

ріяльпої торговлі.
Він є проти того, щоб бри- 

тійський уряд належував мито 
па заграничну пшеницю впе­
ред, нім ця справа буде обшир- 
по обговорена з дрміпіями і 
бритійськими країнами та нім 
вони не знайдуть якогось дефі­
нітивного плину.

Балдвин сказав, що бритійці 
повинні вперед знати, яке ми­
то треба буде наложити на 
пшеницю' з чужих країн і що 
Велика Британія дістане за це 
в ‘ ' 
навів промову Бенета, в якій 
той не годиться на вільну тор- 
говлю з Великою Британією, 
але каже, іцо він годиться 
ставити торговлю ; Г  
Британією на цілком нову 
пу, яка буде корисною 
обох країн.

Комуністична китайська армія 
відносить великі успіхи.

Донесення з Пейпіну гово­
рять, що великі комуністичні 
успіхи у провінціях Кіянсі й Гу­
пай тяжко відібються на пляпо- 

' і Чан
Кай-Ші проти північних міліта­
ристів здовж залізниці Тієнцін 
—Пуков, а також викликають 
велике занепокоєння серед чу- 

’ жоземних капіталістів.
Останні звідомлення, кажуть, 

що добре організовані кому- 
думки. ністичні війська заняли місто 

Нанчан, столицю провінції Кі- 
ґшсі,' й загрожують тепер важ­
ному торговельному портові 
Кіюкіян, 80 миль на північ від 
ріки Янце.

Чужоземні представники 
евакуують своїх громадян ’ з 
тих міст, включаючи около 100 
американців, яких забірають 
американські канонірки. Роз­
почалася також евакуація 1<у- 
лінгу, славного гірського літ- 
ниска десять миль від Кіюкі- 
яну, де сотки місіонарів були 
на літніх вакаціях.

Якщо комуністи займуть Кі­
юкіян, то задні позиції Чан 
Кай-Ші будуть серйозно 
гроисепі, можливо навіть 
дото степення, що він буде 
примушений цілком залишити 

заміну від доміній. Балдвин(околиці І анкова.

Чужинці втікають.

Звідомлення з Шапгаю гово­
рять, що брнтійські, американ­
ські та японські канонірки за­
брали чужинців, які нтікли з 
Чанші, столиці провінції Гу­

 нан коли її заняли комуністи.
В місті залишилося чотпрох 
місіонарів, а решта чужинців 
втікли на чужоземні воєнні 
кораблі, що стоять на ріці 
Сіяв.

Місто Чанша має 500,000 на­
селення, а того велику части­
ну чужинній.

Що пішіе капіталістична

Осінніми часами 
стичні газети постійно 
що комуністи 
ЮТІ." місто 

демоне і рацію .іііідіім.'ісііші 
рить ціле міст, 
рип., що горнів шшіе буднії- 

|Кіі, би шеіові усіаштп і ціп- 
1 1 маєпш, що належ.іп. до 

‘(Чужінемішх капіталі! іів.
■» Вже сам факт, що мниме

’ ме ; —
'сента Месея, який був канадій- 

...„’ським амбасадором зо Злуче- 
ру-'ннх Держав і якого лібераль- 

Ішіїі уряд назначив перед вибо­
їнами НПІ’ПКІ.ч комішіонером до 

загальної .Лондон, Англія. .
та їхніх! ^ДНЇ говорять, що уряд Ве- 

 "...д резигнації і
віддасть цей високий пост од­
ному із  
а інші ~ 
ду в Канаді г: 
нічого спільного із 
високої позиції.

Коли про це запитано Ме- 
колектуваиня внбор- кензі Кінга то він відповів, що 
IV ня пі.лл.’..’.......... в тіш:::; справах канадійськиіі

уряд повинен 
брнтійської системи. На 
ні ТОЇ системи амбасадорп і мі­
ністри до чужоземних держав 
не мусіли резпгііуваги, коли на­
ступила зміна в уряді.

Ще одна можлива зміна.

Серед політичних кругів в 
Ріджайна, Саск., кружляють по­
голоски, що дотеперішній по- 
ручшік-губериагор Саскечева- 

|ну Г. В. Нюлендс має уступити,

Іністичних армій у провінції 
Гонан.

Поголоски про упадок уряду 
Чан Кай-Щі ходять рід деяко­
го часу.

З другого боку, сюди наспі­
ли ВІДОМОСТІ!, ЩО комуністичні 
війська вийшли з Чанші, але ці 
вісти не є потверджені.

Комуністичні війська насту­
пають тепер на міста Ганков, 
Вучан і Ганіян, що -лежать ко­
ло себе.

В цих містах проголошено 
воєнний стан і влада поспішно 
будує оборону перед надходя- 
чими комуністами. Населенню 
під загрозою смерти забороне­
но виходити на вулиці коло 
півночі.

Вислали воєнний корабель.

Найновіші звідомлення з Ма­
нілі, Филипіші, кажуть, 
американський воєнний 
рабель “Пекос14 дістав 
каз відплисти звідтам повного 
силою пари до Шапгаю, на до­
помогу американським грома­
дянам у тій частині Китаю, де 
комуністи приходять до влади.

Комуністичні війська підходять 
до Ганкова й Кіюкіяну.

ЛОНДОН, 2 серпня. — Де­
пеша з Пейпіну до Лондону по­
відомляє, що брнтійські і,япон­
ські воєнні кораблі повного сп­

ілою пари пливуть по ріці Янце 
|до Ганкова й Кіюкіяну. Імпе- 

уважають положення 
для себе дуже грізним, бо ко­
муністичні війська зближають­
ся до тих міст з південного бо­
ку від ріки Янце.

Ганков лежить у провінції 
Гуне на північнім березі Янце, 
около 600 миль від Шапгаю. 
Кіюкіян лежить1 на південнім 
березі ріки, около 90 миль долі 
рікою до моря.

Інша депеша з Пейпіну каже, 
що провідники північної ко­
аліції, яка воює проти нанкін­
ського уряду на чолі з Генера­
лом Чан Кай-Ші, видали обіж­
ник, в якім безпосередньо ви- 
пують його за клопоти в Пів­
деннім Китаю.

Північні мілітаристи кажуть, 
що комуністи в південнім Ки­
таю сформували 16 армій, коли 

Діан Кай-Ші відтягнув націона­
лістичні війська з південного 
Китаю, щоб кинути їх проти] 
північних армій.

В Шангаю Проголошено 
ний стан.

На 31 липня г 
Шапгаю воєнний 
тяг 48 
увійшла 
вечером.

пригадується всім 
товаришам, що забрали 
ДЛЯ КОЛЄКТУваШІЯ ппЛпп-

кам-]и таких справах 
притримуватися

осно-

| ВІІХ
І яких 
| ся зла участь в евакуації 

капців ’з Чанші, коли то місто 
заняли комуністи.

Це саме звідомлення про су­
тичку каже, що капонірка “11а- 
лос" стріляла на беріг до ки­
тайців і 30 а ішх поранила.

Воєнний стан в Нанкіні 
і Ганкові.

Зві'іомленші з Нанкіну 
серійні гонори гь,

ціоналіепічного
.іоеи.іа воіпішії стан у Нанкіні, 
о голині ііаціоналіегіи. Но ці­
лім місії |

Воєнний 
ніе.ін юю, як 
війська не ,і  ,
сіуну Північних армій у

Союза. 
мен 
“ліс 
бають вязні.” . 

В ДІЙСНОСТІ! це рішення Лов-’Рами високим 
мена є частішою загальної Лондон. Англі

їхніх] Одні і .
щоб по-'нета зажадає його

високий пост
консернатпвних діячів, 

твердять, що зміна уря- 
‘ „і не повніша мати 

зміною цеї

датою 2 г
головна військова кнапіра 

уряду іірого-

сіо.нщі націоналістів.
ро ц гавлено війсі ко.І’ 

і сг.ш і, ... ........... .
н.щіоші.ііспічні ■

імог.ін егримати па- ___ .....
. ... . у про- СВОЇМИ СУСІДАМИвішці ІПавгуц і -- --- --  ------

І ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.
І
І Ще раз 
тим

І ЛІСПІ
І чого фонду на виборчу і
] панію в окрузі Селкпрк, Май., 

Юлішом, літнім"'місцем 1,106 бУл.“ тк лобрі і звернули 
 "х як найскорше до секретаря

|ІОКІЯ1іу, пе І 
!результату.
| Уважають, що телеграфічні
■лінії в цілій долині Яіще є пе-
Ірервані в ріжшіч місцях, проголошено,

ТОВАРИШІ ФАРМЕРИ ЧИТАЙТЕ І ПОШИРЮЙТЕ МІЖ 
““Ш СУСІДАМИ "ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" ТА ПРИЄД 

наступу кому- ’НУЙТЕ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ.

Остаточний вислід домініяль- 
них виборів.

Остаточний вислід доміяль- 
них виборів в Канаді представ- 

штування комуністів, щоб пе- ляється так: консерватів 139; 
решкодити антивоєнним демон- лібералів 86; Обєднані Фарме- 

........ ■ рі Алберти 10; ліберальні про- 
1 гресісти 3; прогресісти 2; Не- 
1 залежна Партія Праці 3; неза­

лежні 2. Разом 245.

Кабінет відбув повиборче 
засідання.

Доносять з Оттави під датою 
1 серпня, що кабінет уряду Кін- 
ґа відбув своє повиборче засі­
дання. Засідання тривало по­
верх чотири годині, але премі­
єр Кінг відмовився сказати ко­
респондентам преси, над чим 
він радив.

Кінг заявив, що він готов пе­
редати владу новому урядові 
так скоро, як той зможе її пе­
ребрати. Загально надіються, 
що нововибранпй премієр Р. Б. 
Бенет упорається з формуван­
ням кабінету десь при кінці це­
го тижня і перебере владу.

Не бракує аспірантів і 
на міністрів.

Нововибранпй премієр Бенет ' 
має багато більше аспірантів 
на міністерські посади, як йо­
му в дійсности треба. Майже 
всі колишні міністри консерва­
тивного уряд)' зісталн при 
останніх виборах вибрані по­
слами і думають, що їм і те­
пер належиться міністерський 
гонор. Окрім того багато ви­
значних консерватів є вибрані 
послами перший раз, однак і 
вони хочуть бути міністрами. 
Щоб цем'у якось зарадити, Бе­
нет правдоподібно піде поза| 
парламент за міністрами, 
поголоска, що він думає 
чити в свій кабінет деяких 
вінціональних міністрів.

Саскечеванський премієр Ен- 
дерсоп, що так щиро працював 
за консервативними кандида­
тами в згаданій провінції під­
час минулих виборів, має зараз 
добру нагоду стати членом у- 
ряду Бенета, якщо він згодить­
ся зречися провінціонального 
премієрства.

Месей готов втратити 
позицію.

В політичних кругах цікав­
ляться тим, яке становище зай- 

уряд Бенета відносно Вии-

мотивує тим, що нібито ським 
У Радянськім Союзі і

ТНЕ ГАКМЕН’8 ЬіЕЕ
Виходить кожної середи — РиЬІівЬесІ еуегу УУесІповсІау.
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РІЛЬНИЧІ ВІСТИ.

і

запрягай брпч-

ШИБЕНИЦІ ПІЛСУДСЬКОГО.
Чого схотів.

Злучених

пулуя

ба-

0
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НАУКА Й КУЛЬТУРНА РОБОТА 
В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

селяни — ста- 
серед дорослого

Та 
селян-

в по- 
дуже 

року по-

будові 
СТИНЦІВ.

, то
від

--------- г сиад-
За царату школа

І

— Мусію!
ку!

Панаса Капзюбу наче вкололо.

Манію, премієр “селянського 
уряду”, перший поцілував па­
тинок приблудного короля і 
склав йому до ніг свою владу.

Ну — а далі... все як по ма­
слі.

Так засів на румунськім тро­
ні — блазень в короні.

Мусій.

збіжжя,
року, заледве 

покриття 
. і за шнурки

мов ааскочепі І ,
і весь мокрий, блищав од ногу.

минув цілий тиждень, але люди ву й на весь голос гукали: 
— Земля і воля!

У панській економії.

Панське подвір’я дрімало, 
сонне п порожнє. Там, наче, ні­
кого не було. Тільки пси по­
гарчали й поховались. Народ 
ввіллявші через ворота в двір,

ка —- 
як по 
леви —■ Олена 
заводили і—

,__ „ \

цего
чить На 1
молочення і
варі—

Західньої України з Радян­
ською Україною єдиний ви 
для визволення ^польської не­
волі. Тому Пілсудський вже 
тепер ставить свої шибениці у

Уряд дати 
тамошнім 

грошей при 
го-

Саскеченан перебирає природні 
багацтва.

Від І серцня природні

: з допомогою 
найлютішого, військового теро­
ру змусити замовкнути укра­
їнських робітників і селян. Та 
українські - робітничі й

Той факт, що цьому прису­
дові підпали саме тепер укра­
їнські комуністи, що Пілсуд­
ський поставив шибеницю са­
ме у Львові, свідчить про те, 
іцо він має особливий воєнний 
характер. Західня Україна має 
бути найближчим запіллям у 
війні, що. її тепер' готують, для 
імперіалістичної армії, яка має 
виступити на Київ. Отже Піл­
судський хоче вже тепер запро­
вадити на цьому “запіллі” ти­
шу кладовища. Провадячи пе­
реговори з українською контр­
революцією, підписуючи угоди 
з нею і мріючи про запроданая 
трудящих Радянської України 
міжнародньому капіталові. Піл-

— Гуляйте, діти! Прийшов 
наш день. .V. 1й>цкн‘иінсі,/іііі(.

українські маси. Західня Укра­
їна має бути пляцдармом поль­
ської й міжнародньої буржуазії 
для її походу проти Радянської 
України. 1 тому, — хоч ще гар­
мати й мовчать, — суди Піл- 
судського ухвалюють такі ви­
роки проти комуністів.

Отже, смертний вирок у 
Львові є не тільки акт пом'стн 
фашізму проти комунізму. Він 
водночас доводить, як далеко 
пішов Пілсудський у готуванні, 
щоб повторити похід 1920 ро­
ку, він доводить, як Пілсуд­
ський уже тепер урядує на За­
хідній Україні з допомогою 
військового стну.

Трудящі всього світу повин­
ні разом із польським проле­
таріатом розвинути якнайенер- 
гійнішу акцію, щоб вирвати з 
кровавих рук катів жертви 
львівського суду. Ця акція є 
не тільки акцією для врятуван­
ня життя трьох товаришів, во­
на мусить бути етапом у бо­
ротьбі робітників і селян ці­
лого світу для оборони першої 
держави робітників і селян.

К. Леський.

фармерам нічого. . . -
виплачувати цю “допомогу 
процентом.

Таксами обіцяв
спромогу заробити 
фармерам трохи г.

провінціональних

- —І * *•* 
під контролю ировіиціональио- 
го уряду. Премієр Еидерсон 
сформував новий департамент 
нрпродніх багацтв, в якім він 
є міністром, а Джин Варнет з 
Ріджайни є його заступником.

багатих вони спи- |щОб йому пустка смерділа. Ви­
кури димом і вогнем... Зрівняй 
усе з землею, щоб було голе на­
че долоня...

Хома тицяв грубим пальце у 
долоню.

О!... Як долоня.
Помста.

Бий усе! ,
Гнакидались на все? ТїіґмЬгй- 

лися роздерти стільці за ноги, 
а коли не вдавалось, били ними 
об землю й насідали грудьми, 
як на живу істоту. Мовчки, зці­
пивши зуби. Кілки змітали 
скло з етажерок дощем череп­
ків, щоби під молотками осипа­
лися з вікон, як із дерева цвіт.

П’яніли все більше. Хотіло­
ся „чути лише брязк, стук,

то 
ПОКОЇВКИ, 

на трон, то під'

Неспокійно було в селі. З вулицю співом.
тої ноші, як сходились у лісі й | Під хатами С

1 поклали забрати папову землю, нялпсь, підіймали догори корог-
п.ті. Н-ІІ.І ’ ІІАІ, і .. ПГЛІПг’і,,- ,» „•> ПЛАЇ ПА„АА Г.П.Л-І.Г'

вагались. Всі напружено жда­
ли, а чого саме — ніхто добре 
не знав. Одні одно говорили, 
а другі — друге — і з тих роз­
мов спліталась сітка, в якій ні

1 кінця, пі початку. Застувала 
. чугуйкз, бастувалц робочі,

’ скрізь було глухо, каламутно,
' салютно якось, і тільки граки | наче вода крізь шийку пляшки.

На стаєннім порозі з’явився 
фірмам. Гуща звелів поклика­
ти пана...

— Папа нема.
— А де-ж він?
— Втік уночі.
Хвиля пройшла народом.
— Утік? Ну, добре. Нехай

вийде прикажчик, . „ ,
Ян вийшов із контори блідий | тріск, передсмертне хрипіння 

і без шапки,
—: Ти нам непотрібний.

Складайся п забирайся звідси. „ _
Ян хотів щось сказати, але не | Чорні блискучі боки його

міг, і тільки безручно ворухну­
лись його збілілі губи та шука­
ти чогось тремтячі руки,

Цін заточився і, п’яний, по­
давсь до контори.

Але там не сидів, ,3а-хвили­
ну вискочив звідти, налякано 
глянув па юрму іі хрипло крик-

А в Румунії на троні 
'Сидить блазень у коропі.

Царів, цісарір та королів 
признано не тільки за великих 
людей, батьків вітчими, але за 
майже святих. Російського ца­
ря в церкві завжди називали: 
“святсйшого і самодержавией- 
шого”.

“А В РУМУНІЇ НА ТРОНІ”...

революційних робітників та се- , 
ляп з кожної пагоди, підчас 
страйків і демонстрацій. 1920 
року підчас війни з Радянським 
Союзом польові суди Пілсуд- 
ського засуджували па страту 
пролетарів, яких запідозрюва­
ли в сппматіях до Червоної ар­
мії. Свого часу звичайний кар­
ний суд засудив т. Гібпера та 
кількох членів комуністичної 
спілки молоді Польщі до роз- 

./ за те, що попи, оборо­
няючи революційний рух, бо 
ро.іисн проти ироиокагоріл. 
Але три смертні присуди за 
“иоїшіреиші комуііісітічішх ні- 
дози", це іюний етап у без­
межному лапціозі з л о ч н н і п 
польської буржуа «іі.

Революційний рух у Польщі, 
де лютує іепер ііайгосіріїпа го­
сподарська кріза, зрінчае щч 

Бороіьба іру ініініх мас 
...... і України, Захі ци.ім

ухвалили ту, 
резолюцію, яка .......
зменшення засівної площі

— .ниці та 
гацгва Саекечеііапу перейшли!худоби.

Посуха в полудневім Саске- 
чевані.

1 Іоложеппя фармерів 
лудневім Саскечевані є 
критичне. Минулого

Білоруси за, своє національне 
визволення щоразу більше -за­
гострюється. Робітники й се­
ляни все рішучіше виступають 
проти війни з Радянським Со­
юзом, проти війни, що ЇЇ готує 
польський і міжнародній імпе­
ріалізм. Щораз рішучіше ви­
ступають вони проти нового 
походу на Київ і це є загрозли­
ва небезпека для фашістської 
диктатури та антирадянськпх 
воєнних плямів Пілсудського.

Саме тому й вдається Піл 
судський До безоглядних теро­
ристичних заходів і всю го­
строту терору скеровує проти 
.комуністичних партій Польщі, 
Західньої України та Західньої 
Білоруси, як організаторів' і 
провідників робітників та се­
лян у боротьбі проти фашіст­
ської диктатури та в боротьбі

гною це хочеш? Чуєте, люди, 
ВІН хоче брички... | —- ...............  *

Народ збудився наче. Почув- (черепки під ногами, 
ся сміх.

— Ач, пап! -—.....
Минулося панство...

— Не давать брички.
— Лагодь, Мусію, воза!
—- З-під гною.
Мусііі кинувсь до пози.
Але Ян не схотів.

1Ьч треби коней! Пустіть, 
піду пішки.
Економ висунув пишку й 

якось боком просунувсь крізь 
юрбу. Його очі, г.;: 
миші, жахливо огля цілії кожне 
обличчя, руки були іншого юні, 
щоб боронитись, але ніхто не 
зайняв. Паренні, коли Ян оші- 
иіііп'я іа ворітьми, всім стало 
лекціє, наче порошинка вішала «ч.ііі о пару гуееіі ..і ока.

Такі хороші гуеіі... | Треба було приймать еконо- 
Ш нзп ш. Не забе ’мію.

Як будем іір^нмаш?
Оберім трьох. Нехай ха- 

’нііиуюіь. Там буде видко.
Доволі трьох. Гущу та 

Г>е,шка, може...

■«ьармЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”,. СЕРЕДА, 6 СЕРПНЯ 1930.

Добра порада для фармерів.
Александер Лєге, голова фе­

деральної ради в Злучених 
Державах, капіталіст, який має 
подбати про те, щоб поправи­
ти обставини американських 
фармерів, вже найшов спосіб, 
як це зробити.

На конференції рільничих 
експертів, правдоподібно та­
ких самих як він, Лєге заявив, 
що американські фармері му­
сять зменшити засівну площу 
червоної мягкої пшениці на 25 
процент. Тоді вони зможуть 
поправити теперішні світові ці- 
ші і дістати за свою пшеницю 
два рази більше, ще дістають 
зараз.

Довга посуха з Злучених 
Державах, яка знищила куку­
рудзу, дасть змогу- американ­
ським фармерам годувати пше­
ницею худобу і тим самим 
зменшить експорт американ­
ської пшениці, що відібється но один 
корисно на цінах. ІСаек. а

Рільничі експерти, які булніри, бо 
присутні на цій конференції,І приватній 
вповні погодилися з проиози-І Саск., інший 
цією цеГо "славного’' голови!тип 8>пп 
фармерської ради і ухвалили те д' ,, <• ко,пРак-

и...иЧ
.олушпша „„„.„ХіДь Я* “ ±

І''”» «Я, Г» п.,чаг«„ю ці‘“» 

яку пул буде давати
чи вистар- 

Рахунку за
1 ДО Жни-.

чорним ланцюгом крил вязалії 
із світом село...

Щось діялося навкруги. Мов 
наближалась градова хмара, а ( 
—звідки прийде, де впаде й що; 
зачепить — не звісно. Важко, 
тривожно дихалось усім у ті 

І похмурі дні, і неспокійно міша­
ли довгі осінні ночі. Якби хто 
крикнув па пробі, бовкнув не­
сподівано дзвін або розрізав гу­
сте повітря. постріл рушниці, 
люди Бибігли-б із хат та кину­
лись осліп одні на одних!...

Земля і Воля!
Біля зборні зібрався весь 

мир.
Село спустіло. Самотою пов­

зли між хатами брудні дороги, 
наче плазували чорні гадюки, 
вітер скуб солому по стріхах, а 
па розриті городи спускались | ну в: 
хмари ворон.

Якась баба, вилізши з хати, 
трималася за стіни іі сердито 
кричала в пустку:

— Де люди? ' Горит, що?
Га! •

Ніхто це обізвапася до неї. 
Тільки віте]і с|укіиі дверима но 
покинутих хатах, корови блука­
ли по днорах та гризлись соба­
ки поміж роями сухого листу.

Помалу народ вертався із 
зборні.

Двоє ідуть.
( — Чув? Свободи, поля, а 
яка воля?

! --Хіба я не знаю? Гніти па­
ній.

Я розібрав о.цнізу. Да,іє­
но полю, щоб чорний народ 
сіребии ііішіїї. Котрий, зна­
чить, жшіе а людської праці... 

| Впби;
Як бу IVп. розбирати еко­

номіці н пана, я візьму тільки 
І руду корову.

А мені коли б пару гусей 
|НІІ розплід.

Пуде іцо панти.
|>ем<> ми пізьмуіьчужі, а пан 
гаки ж наш...

Япіеію. Не іапаіімі) іііі.о 
му свого.

І Нарубки

Тисячі революційних робіт­
ників т’а селян умирають дов­
гою смертю в казематах фа­
шістської Польщі. Та цього не 
досить диктаторові Пі.тсуд- 
ському, цьому кронавому лю­
тому пеоні польської буржуазії 
та міжнародньої о імперіялізму. 
12 черпни польовий суду Льво 
ні засудив трьох тоїіаришіи, 
яких обииііуначуиа.ііі в дер 
жаііиій зраді, до смертної кари (стрілу 
на шибениці.

У чому ж полягає “.і.точші" 
цих засуджених? Як гопориїт.- 
ся в акті обіишуначеіиїх, нони 
цоіііиріова.иі иідо.піи Комуні- 
і нічііої Партії Західньої Укра 
їїиі її зіі'м іку ,1 днем б березня 

шипуном міжіі.ціодііі.оіч 
ііролетаріяту.

За 12 рпкін ісиупаїїіиі иеіа ..... ....
лсжіюї польської і е р ж а н її,І іна. Іїіц 
польська поліція щодіпі ибіш-аеіЗахідні,,>і

ХТО В РУМУНІЇ^НА ТРОНІ»

носа йому втирали 
Коли садовили і 
СТрум™<і“СР>^я 

уряд”, французького дорадни- 
і всі державні діла ишли, 
маслі. Хоч обидві коро-

-т й Марія —часто 
між собоіо драчку, 

державного перевороту 
цего не передбачалося.

“Селянський уряд” Манію у- 
рядував, каса державна порож­
ніла, ніхто грошей не позичав 
— це в державі.

З другого боку — Кароль у 
Франції усе, що дісталося йо­
му в наслідство, проциндрив, 
мадам Лупеску осточортіла...

Та поговірка каже, що “світ 
не без добрих людей . Надто, 
кажуть, французи є дуже до­
брі люди, джентлмени. Щоб я- 
кось врятувати справу, посила­
ють вони до Румунії перше ге­
нерала Бертело, потім міністра 
Лушера, а ті нашіптують Ма­
нію:

— Дурню ти селянський (по­
ходження його селянське від 
того, що їсть хліб, випродуку- 
ваний селянами). Хіба ж ти не 
циганського роду? І гроші бу­
дуть і король буде справжній, 
й коцофанешті знову буде, 
тільки готуйся до війни проти 
СРСР, плюнь на самий хвіст 
фашістові Муссоліні, заярися 
за Бріяновою Пан-Европою, 
поцілуйся з Пілсудським... Ну 
й якої ще тобі болячки треба?

— Згода — сказав Манію. — 
Але як же буде справа з коро­
лем, де ми його візьмем? (Так 
і видно, що дурень ще, хоч мі- 
ністер.)

Лушер свиснув і на землю 
Букарешта з аеропляну спу­
стився Кароль. Радість велика 
всіх охопила, тільки Олена зам 
кнулася в палаці й через вікно 
дивилася, скільки королевів 
привіз з собою Кароль із Фран­
ції!

Оленою. Знайшовши собі якусь 
Люпеско, він зрікся трону й 
чкурнув з нею до Франції “на 
тепЛі води”.

Коли король Фердинанд про­
тягнув ноги й роги, королем 
Румунії проголошено Михася, 
шістьлітньрго сина Кароля. Був 
з того Михася дуже “мудрий

кожної речи, яка так само тяж­
ко конала, як і жива істота.

А рояль Хомі не дававсь.
. ____ з коло­

лись і западались за кожним 
махом кілка, але він усе ще 
тримався на ногах, тільки вив 
дико, як звір, стікаючий кров’ю. 

Потривожений пил, що досі 
тихо спочивав у меблях, тепер 
курився димом, крутився в по­
вітрі, роблячи світло жовтим і 
каламутним. Все злилось в 
однім божевіллі. Люди пили 
його один в одного з очей, з пе- 

___ _____ редсмертного жаху скалічених 
— Бричку ’? А на позі з-під речей, криків скла й мсталю, із 

.о___ стогнання струн. Всі ті од.та-
мані ніжки, покручені спішки,

, шматки па­
перу, пустка руїни будили ще 
більшу жадобу, шматки напе­
ру, пустка руїни будили ще 
більшу жадобу іпици гн .тямити, 
бпти, і ноги без тями топтали 
зініщене вже, а руки шукали 
нового.

Аидрііі одною рукою ламав 
галузки жипих ]іослии, резен- 
шш землю з вазонів. Ага! 'Ги 
ростеш! І упившіся хрустін­
ням під каблуками,

Хоми а нерекриплеїшм ротом.

— Ні, краще Мажугу..., 
>— Пишіть приговор.-

Нові господарі. ‘

Папський маєток перейшов 
с'ькі маси бачать в об’єднанні |до народу.

~ . Піхто так щиро не .дбав про 
Жд|“народне добро”, як Прокіп.

По цілих днях він вештавсь од 
стодоли до стайні, од обори на 
тік, видавав челяді харч, коням 

Львові, щоб тероризувати І обрік та зерно птиці. Скрізь 
сам доглядав, скрізь робив лад. 
І все записував у книжку, щоб 
зпалп, що куди’ й скільки пі­
шло. Хитав головою іі дивував­
ся — який нелад. Ні, таки з 
пана поганий господар. Пропа­
дало добро без хазяйського ока. 
Треба хліб молотити, а машина 
іі досі стоїть без направп. Плу­
ги поржавіли, бо грошей не.бу­
ло. Тоді порадились, разом, і 
Прокіп повіз продаватй пшени­
цю.

Всі троє оселились у конторі, 
в тих кімнатах, де жив сЙоном. 
Жінка намагалась, щоб Прокіп 
ночував удома — їй було чудно 
без хазяїна в хаті, але він і слу­
хати по хотів: його обрали — і 
тут Його місце.

Жага помсти.
Хома сміявся і погано сміяв­

ся.
— Стережете панське добро? 

Ха-ха! Пильнуйте, пильнуйте, 
щоб не пропало. Подякує пан, 
як поверце назад. А як же... ■

Зеленкуваті очі скакали в 
нього, як жаби понад болотом.
— Він дума один із другим, ще 
як пап утік, то вже іі пропав. 
Якраз! Такий не загине. На­
жене козаків повне село та іі 
шусть у теплу хату. Спасибі 
вам, люди, що зберегли. На 
твоїй спині запише подяку. Ні, 
коли хочеш робити, то роби так, 
щоб він не мав охоти вертати,

суха знищила там засіви, а це­
го року сталося таке саме. Ви­
горіло не тільки збіжжя, але і 
трава.

Саскечеванський уряд зая­
вив, що він постарається спро­
вадити до полудневого- Саске- 
чевану сіно і іншу годівлю для 
худоби з тих околиць, які ма­
ють цего подостатком. Розу­
міється, задармо він не дасть 

------ Треба буде
з.

В. кількох минулих числах роб.-фарм. преси му подавали 
про організованість трудящих в Радянському Союзі, про зріст 
їхцьої преси. Зараз торкнемося навчання та культурної о у 
дівинцтва.

Неи?а потреби повторяти тут, які' темну, неписьменну 
типу дістала радянська влада від царату. -----у 
була привілеєм багатих, заможніх кляс. На селах або зовсім 
не було шкіл, або були цсрковио-приходські, як їх там нази­
вали і в яких так учили, що за пару років по школі учень ис 
тямив вже й власного імени нашкрябати. Не краще малася 
справа зі школами “народного' просвещения” в місточках, де 
учили закону божого й родословнрї царату.

Радянська влада, отримавши після горожанської війни 
страшну руїну, цілого господарства, взялася за його відбудову 
і за навчання людей грамоти. При великім браку учителів, 
шкільних приміщень, при страшній неграмотності! дорослого, ___ ____ _.^г-
головно селянського, населення, селянські будинки, робітничі п'р0ТИ імперіялістичної війни, 
клюбн всюди, де тільки-збиралися робітники й 
ли школами для ліквідації неписьменності! 
населення.

В часі реконструкції народнього господарства почали ро­
сти вищі; середні й нищі школи по цілій країні. А зараз ось 
вже читаємо, що переведено закон про обовязкбве навчання. 
Спитаєте: чому аж тепер? Тому, що то не штука ухвалити 
закон, але хто буде його переводити в життя. Радянська 
влада могла ухвалити цей закон з приходом до влади, але для 
цего треба було мати сотки тисяч учителів, шкіл. Від царату 
вона цего не отрималася те, що й отримала, треба було основно 
переробляти, бо воно або було вороже, або бездарне, наскрізь 
прогниле “православіїем, самодержавцем іі отеуеством”.

Як же зараз стоїть грамотність в Радянському Союзі? 
Процентово по цілому СРСР, а по національних республіках 
зокрема грамотність стоїть так: по СРСР — 62.6 відсотків гра­
мотних; по Російськії! Соціалістичній Федералістичній Радян­
ській Республіці — 61.3 відсотків; по Українській Соціялістич- 
ній Радянській Республіці — 71.3 відсотків; по Білоруській - 
69.0 відсотків; по Закавказькій — 52.1; по Туркменській — 24.5; 
по Узбекській — 19.4 відсотків.

З цих цифр бачимо, що найвище стоїть грамотність на Ра­
дянській Україні, а пайнище в Туркменії й Узбекістану. Щодо 
тих останніх двох республік, то за часів царату між населенням 
цих країн була цілковита неграмотність, тоді як у всіх інших 
грамотність хиталася від 15 до ЗО відсотків.

Після пятилітнього пляну школа, чотирилітка в 1930-31 
році має охопити 14,500,000 дітей, або більше як два рази в 
порівнянню з довоєнним часом. Це є 24 відсотків більше, як 
1929—ЗО року.

Цікаво, як поставлено на 1930-31 рік вище шкільництво на 
Радянській Україні. Ось що показують нам нищенаведені ци­
фри. До ВИШ’ів (до вищих шкіл) мають 1930-31 року при- 
няти 134,615 студентів, або три рази більше, як минулого року. 
До інститутів, колишніх університетів, мають приняти 44,615 
студентів, а до технікумів 90,000 студентів.

Такого великого скоку не знає історія. Воно-ж ясно: бо 
історія не знає й такого великого індустріального й сільсько­
господарського б)'дівництва, яке зараз відбувається в радян­
ській країні та віє й до того-будівництва соціалістичного.

Розвиток індустрії вимагає високих техніків, інжинєрів, 
людей, що могли б не тільки керувати збудованою індустрією, 
але розвивати її, будувати нову. Тим то й пояснюється при- 
няття такої великої скількости (90,000) студентів до технікумів, 
тобто до вищих технічних шкіл.

По вертикалях прийом розподілено так: до інститутів ін­
дустріальної вертикалі мають приняти 14,195 і до технікумів 
тої ж вертикалі — 26,000; до сільсько-господарських інститу­
тів — 7,850 і до сільсько господарських технікумів — 24,000; 
до’соціяльно-скономічиих інститутів — 3,860 і до технікумів_
11,000; до медичних інститутів — 4,270 і до технікумів — 6,000; 
до педагогічних інститутів — 1,300 і до технікумів — 17,500; 
до художніх інститутів — 1,200 і технікумів — 2,500; до транс­
портних інститутів — 1,900 і до технікумів6— 3,000.

Так Радянська 5 країна ставить тепер у себе систему нав­
чання у вищих школах. Одночасно встановлено, що* напри­
клад, в іпдустріяльних школах має бути 80 відсотків забезпе­
чено за робітниками, а в інших величезна перевага за робіт­
никами й селянами.

Отже поруч з індустріяльним та колективним сільсько­
господарським соціалістичним будівництвом, росте в Радян­
ському Союзі шкільництво й грамотність, виучуються сотки 
тисяч молодих техніків, інжинєрів, механіків, людей науки які 
невдовзі стануть в кермі цілого індустріального й сільсько­
господарського життя країни.

Французький капітал коронує циган­
ського блазня на румунський трон. 
На короні вінок з гармат, спрямованих 

проти СРСР.
Недавно тому прибув до Бу- 

карешту, столиці Румунії, ко­
ролівський волокита Кароль і 
“селянський $ряд” Манію про­
голосив його королем Румунії.

Історія того “славного” ко­
роля досить таки цікава. Коли 
його мамуня має за собою ріж- 
ні “коцофанешті”, то Кароль 
їх має більше й голосніші.

Ще парубчаком Кароль бро­
дяжив, скандалив і залюбився 
та морганатичним шлюбом о- 
женився з якоюсь Лямбріпо. 
Довгоносий батько Кароля, 
прикриваючи власні роги коро­
ною, позбавив за ту Лямбріно 
Кароля наслідства на престол. 
Каролсві це було байдуже.

Але... любка навкучила, Ка­
роль вернув під “високу руку” 
батьків, оженився з грецькою 
княгинею Оленою і став знову 
наслідником. Лямбріно вики-/ 
гієно на королівський смітник. >

Не довго попасав Кароль зі

—».Ломлять нулеві контракти.

Що нулева ціна на збіжжя не 
задоволяє. членів пулу вка­
зує на це велике число ломан- 
ия пулевнх контрактів. ІІедав- 

фармер з Борджіс, 
заплатив пулові $500 ка- 
> продав свою пшеницю 

і компанії. В Рутилда, 
...л член пулу занла- ' 
за зломання

Сінтуляга. ще інший

Та номимо
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Всяке таке 
рисне тим,

цюючого населення, а не влада 
пануючої кляси, панів капіталі­
стів, буржуазії,—так ця влада 
сприяла(
часом панська влада того, не цілі околиці, провінції і країни.

за

радо
для
Не

консерватив- 
капдидувати в Ку- 

; внбо-

Таким чином^ми дожили ни- 
: в парі з 

буржуями,, бо це ж їхня цим, через розвій машицової 
продукції, розвивався і капіта-

гато заощадити в готівці. Всі 
знаємо, що вони мають право 
сподіватися певного заоща­
дження і якщо

2. Приучування членів працю­
ючої кляси брати чинну участь 
в кооперативах всякого рода і

для профіту, мусить щезнути 

“-’Г"мз“л”“-а6'ре

РОЗГОВІРКА НА КООПЕРАТИВНУ ТЕМУ.
Думаючи про.можливість за­

снований кооперативного сто- 
ру в даній місцевості, є немож­
ливо вложити низку правил 
або спосіб поступовання, які 
були би добрі однаково в кож­
ній громаді. Є певні місцеві 
умовний в кожній околиці, які 
треба брати на увагу після їх 
важливосте та які може вима­
гатимуть іншого поступовання 
в кожній місцевості чи околиці.

Але є деякі фундаментальні міром

Коли 
кооператишкн справи зпязаііі 

но дістає

вати' в кожній околиці, а без
яких навіть коли б лиш одної товариства в надії негайно ба- 
бракувало, не можна числити 
на успіх. В такім случаю ліп­
ше затриматись з засіюванням 
кооперативи, як зачати не про-

днійшій
будинок
ніа, а зараз тобі і такий фар.

коштуе ку-

Сторона 3.

ЇМ щ-РОВаНІ.

4. Стільки капіталу, скільки 
бизнесу.

часто чуємо твердження, 
■ -- ------ . упадку
минулому треба 

’ достаточио- 
капіталу

цію, а заступає її скаженою й 
немилосердною конкуренцією. 
За.місць співділання він заво­
дить поборювання! .'....

иліАРМР.РСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 6 СЕРПНЯ 1930. _

ДЕЯКІ ЧИННИКИ ПРИ РОЩЕННІ 
ЗИМОВОГО ЖИТА.

кооперативи,
-------- Всі.ми знаємо, 

Що багато членів пристає до

дівельиий матеріял є дорогий. 
Нерозумно роблять отже ТІ 
шкільні тростіси, які думають, гуртуватися 
що школа е тільки.ДЛЯ дітий. ниці, шо^ 
Дони повинні подумати добре 
і зрозуміти, ■ ЩО школа є для 
старших і що всякий мітінг, не 
робить ріжниці, хто його скли­
кає, є до певної міри поучаю-

МИ ПРОТИ ВСЯКИХ НЕРОБІВ.
‘.І . ' _____

, . - Ї і.

брих часах. (Треба тямити, що 
кооператива, як всякий інЩий 
бизнес, може мати і лихі часи, 
неповодження, втрату і т. д.)

2. Треба кооперативно освідо- 
мленого членства.

Під цим треба розуміти, що 
членство повинно розуміти 
щось із своєї відвічальности 
зглядом свойого товариства, 
до якого члени пристали з за- 

. і кооперативи, тобто 
вимоги, які дадуться застосу- спільно ділати.

цін є тимчасове лише, що воно 
має на. ціли розбити вашу ко­
оперативу, а як її не стане, ці­
ни-знов.підуть вгору!

Треба тямити,; що приватний 
бизнесмен веде своє приватне 
діло для зиску, а зиск, це ця 
надвйжка, яка остає йому по 
сплаченні всіх коштів услуги, 
яку він вам дає. Треба отже 
тямити, що це боротьба при­
ватного бизнесмена, який шу­
кає зисків, з- кооперативою, 
яка старавсь усунути непотріб­
ний визиск. А далі, що коли 
ви постоїте при свойому, при­
ватний бизнесмен перестане 
знижувати ціни, бо йому не по­
платиться лише відбирати свої 
гроші, а не мати тої надвижки- 
зиску, якого він шукає.

Лише одно, що може унемо­
жливити кооперативі не дати 
цокупцям заощадження, це є 
невідповідне ведення діла. Ко­
ли таке сталося б, кооператив­
но освідомлеций член буде до­
магатися від заряду, щоби усу­
нути неточність, але не відійде 
від своєї кооперативи. Нато­
мість кооперативно неосвідо- 
мленйй член скаже: “о, це не 
так іде, як повинно і мене тут 
не треба” — тай відскакує на 
бік, або й других відтягає.

3. Вміла управа.

Управа всякого кооператив­
ного підприємства буде такою,

І якою зроблять її ті, які є вла­
сниками підприємства—тоб то 
члени. В кбоперативі члени

' вибірають заряд, який назна­
чує управителя. Відвічальність досвідних урядових фармах 

’’ отже за управу зачинаєсь в ви­
борі заряду. Тому треба виби­
рати не своїх кумів та прияте­
лів до заряду, але людий, які 
є найздібніші, хоч вони й не 
ваші приятелі! Треба вибіра- 
ти до заряду найздібніших о- 
дйниць в околиці! Це перший 
крок до доброго ведення ко­
оперативного діла.

Дійсний управитель бизне- 
сом, очевидно, має важну по­
зицію і успіх або неуспіх, за­
лежить у великій мірі від його 
змагань і старань. Тому він 
мусить посідати в собі цілко­
виту льояльність, щиру відда­
ність ДО бизнесу і хоч середній 
бйзнесовий хист. Він повинен 
розуміти правильність коопе-

НІЯЛЬПИЙ 
тролю над т:др;;
Нейшинал, його 
Мавнт Ревелсток 

кандндуватц в зга- Нейшинал.

данім окрузі.
Стівенс кандпдував в мину­

лих домініяльних виборах в 
центральнім Венкувері, де но­
го иобідив Міністер іміграції в 
уряді Мекензі Кінга, Ян Мскен- 
зі. Зараз його покликав Бе- 
пет до Оттави і кажуть, що він 
має стати міністром торговлі і 
промислу в новім 
чім уряді та і  
тіней Іст в доповняючих 
рах.

мерам за пшеницю, коли вони 
привезуть її до пулевого еле- 
вейтора. Він-платить банкови­
ми грішми позиченими в бан­
ках на процент. А раз він ви­
нен банкам гроші, так він не 
Може вповні бути незалежний 
від банків.

А чому пул мусить позичати 
в банків? Як би були в Канаді 
державні банки, як є зараз в 
Радянськім Союзі, так ці дер­
жавні банки позичали би пуле-

переходить ПІД контролю 
уряду. Такса-

Коломоія * бере 
урожайними 

входять в так 
Домі- 

кон- 
Ґлезієр 
------ іал,

' іеММ**>>****>>м*********.......... ,

КООПЕРАЦІЯ £ Р_УХ ПРАЦЮЮЧИХ.
Чи ми віримо в кооперацію? 

Тоб то в співділання? А вжеж 
ми неРвфимо,аГщо°вВтеперішнїй рамому ними заряджувати. 

капіталістичній системі • про- - ----------
дукції і ПІД ------

. владою кооперація може 
могти багато трудящим. В це 
ми.не віримо, бо знаємо з при­
кладів в минулому;і зараз, що 
капіталісти вміють використа­
ти і кооперативи для себе.
Тільки їх в них допусти!. Далі дивних товариств 
пани капіталісти стараються 
від- першої хвилі узалежнити 
кооперативи від себе.

Берімо, наприклад, канадій- 
ський пшеничний пул. Річ зна­
менита, як би йе, це, що він є 
під контролею банків! Пул не

Вони дуже часто не належать 
до ніякої організації, або нале- ■ 
жать до ворожої якоїсь орга­
нізації, яку основано панськи­
ми прислужниками навмисне 
длятогр, щоби там притягати 
робітників та закривати перед 
ними правду, а виставляти їм 
неправду і вмовляти, що їїе є 
правда. Є сотки всяких таких, 
панських організацій. В бага­
тьох фермерів ще теж не про­
будився дух СВІДОМОСТІ! і вони 
теж цілими масами або проти 
організації своєї кляси, або ні­
де не належать та підчас важ­
ливих хвиль йдуть по стороні 
панської кляси, заагітовані ма­
сними словами панських аген­
тів!

Тому коли говорити про 
працюючих, так в першу чер­
гу треба мати на думці всіх 
тих членів . працюючої кляси, 
які вже освідомилися і знають, 
що працююча кляса все витво­
рює і вона то витворила всі 
маєтки і всі багацтва на світі. 
Далі треба розуміти всіх тих, 
як членів працюючої кляси, які 
є чесними, працівниками, але 
ще не є освідомлені. їх треба 
всіми силами освідомляти! Але 
не треба включати тут лінюхів 
та свідомих шкідників.

І найбільшою задачею кля- 
сово свідомих одиниць є осві­
домляти неосвідомлених! Тому 
поширення своєї клясової га­
зети є найважнішою роботою 
кожного клясово свідомого 
члена працюючої кляси. Він на­
віть повинен до певної міри за­
бувати на свої власні потреби, 
а ширити освідомлювання не­
свідомих через поширення сво­
го часопису і тих поглядів, які 
його часопис щирить!

лиць, як “маиітобська Калі­
форнія” та північні, части Са- 
скечевану і Албертц. .

Тут треба замітити, що ози­
ме збіжжя не боїться саж.і-ржі 
ані північних морозів в серпні 
та в вересні, бо до того часу 
воно вже зіжате, коли вони 
приходять, або є воно що най­
менше виповнене вже.

Деякі..фармері є вже давно 
того погляду, що лишати ріл­
лю на парину, це не поплатна 
річ, бо рілля не дає приходу 
тай робити треба на ній за . ,
дарма, щоби винищити буряни. ®Рак доброго освідомлення.

З цьої причини повищі ме­
тоди сіяння озимини вартують

вати школу на такі мітінґи ціл­
ком безплатно. Ми говоримо, 
що навіть через такі мітінґи 
будинок частинно зуживаєть­
ся і тому треба рахувати за це 
певну умірковану суму, як ви- 
нагороджейня за шкільну салю. 
Так само як є в околиці яке 
товариство, а не має свого при­
міщення, шкільні тростіси по­

дати- йому приміщення ці 
в шкільнім будинкові та зажа­
дати уміркованого винагоро­
дження. . 

Бритиш Коломбія перебирає 
мільйони акрів землі.

З днем першого серпня 12 
мільйонів акрів урожайної зе­
млі положеної здовж залізниці, 
переходить ПІД контролю про- 
віпцїональиого -• 
мо Бритиш 
контролю над 
землями, які 
званий Ніс Ривер блок.

Уряд Затримує 
парками ґ

Нейшнн;
і Кутеней

умовиш! Є.'
Ці вимоги можна поділити 

на чотири групи і для вигоди 
вони є позначені, як слідує:

1. Треба дійсного попиту за 
кооперативом.

Не вистарчає, коли гурток 
одиниць, можливо лиш дозин 
або два, вхопляться за діло 
заводити кооперативне товари­
ство і нони споїм запалом та 
агресивністю нспіють знагіту- 
вати і заохотити других' стати 
членами товариства та підпи­
сати один або кілька уділів, не 
иозисканшн глибшого зацікав­
лення ДО І  
ВІД таких уділовців. Треба, щоб 
в громаді було ширше, загалі.- на належить 
Не бажаніш мати кооперативне від 
торговельне підприемстію. Тре­
ба, щоб в ширшій громилі був 
лух еіпузінзму для кооперації, проііорціоца.їьіїо "і 
який заиенішв би успіх почат­
ку через моральне і матерінль- 
не піддержання в злих і до.

Підчас останньої виборчої 
кампанії було багато ‘таких 
випадків, що шкільна рада, 
тобто тростіси, не хотіли по­
зволити шкільного будинку ца 
мітінг одному або другому кан­
дидатові. Дуже часто буває, 
що вони не хочуть позволити 
салі шкільного будинку на ін­
ші сходини суспільного харак­
теру. Бували випадки, що ро­
бітничо - фармерська організа­
ція висилала організатора на 
обїздку і він не міг дістати 
шкільної салі на мітінг, бо 
тростіси в деяких школах ду­
мають, іцо шкільний будинок 
має служити виключно на нау­
ку ДЛЯ дітей,

Місце науки для всіх.

Гимчасом шкільний будинок 
па фармах повинен бути мі­
сцем науки дія старших так 
само, як для молодіжн і для 
їїтпй в шкільнім віці. Адже

Між фармерами є часто по­
милкове поняття, що орґанізо- 

по зібранню жита зорати ван, ; свідомі робітники оборо­
няють тих членів з робітничої 
кляси, які не хочуть працюва­
ти. Бачите, є ріжниця між ти­
ми, які не працюють, хоч хо­
чуть, але не можуть знайти 
праці, а тими, які цілком не хо­
чуть працювати.

Перші, це працівники, яких 
капіталістичний визиск вики­
нув на вулицю без йраці і без 
средств до життя,- а другі, це 
лінюхи, яких ми поборюємо 
всею силою так само, як пан­
ських неробів капіталістів!

І коли клясово свідомі робіт­
ники говоряґь про робітничу 

озима КЛЯСУ> то вони говорять про' 
тих чесних робітників, які хо- 

західних преріях/ тільки тре- ЧУ™ працювати, а не жебрати 
мцлостині. Так само, як клясо­
во свідомий робітник ріллі, або 
як тут. звемо фармер, говорять 
про фермерів, він має на думці 

околицях з голими преріями тільки .справжніх фармерів, то 
: мешка­

ють, на фармі самі працюють 
та з цього жиють. Є ще інші 
“фармері”, які мешкають по 
містах та мають якісь офіси 
або бизнеси, а накупили фар- 
мів на спекуляцію, або забра­
ли за морґедж від справжнього 
фармера і тепер наймають ро­
бітників та ними доробляють­
ся. Це не є фармері, а кула­
ки або куркулі. Це фільварчни- 
ки. і старокраєві дідичі. Таких 
треба також поборювати.

Є багато чесних робітників, 
але клясово несвідомих і вони 
не належать до клясової орга­
нізації, ба навіть часами проти 
неї виступають, але це чер<^

певного
- - . ■ -—.............. --мо кооператива є

в,ривши- 4,1 ВС1 Т1 потрібні правильно ведена та члени льо- 
яльні зглядом неї, таке заоща­
дження напевно буде. В коопе- - __________
ративі нема профіту—поправді Рат1,вного руху і кооператнв- 
—є лише надвйжка, яка по- ....
встає з плачення покупцями 
за услугу. Покупці хочуть то­
варів, кооператива дає 
товари, але мусить тримати на 
них приміщення, людий, які В 
тім приміщенню тими товара­
ми орудують, мусить платити 
всякі сполучені з веденням діла 
видатки. Це все звесь услуга 
110 ..... . "
покупці платить не лише за то­
лар, але й за цей “сервнс", 

ііокриєеь всі нндатки 
з нею услугою, звичай- 

якась наднижка і по- 
ДО ПОКУПЦІВ, бо 

них нона прийшли и г 
Чергу. їі отже звертіїєсь цілу 
або лише частинно покупцям 

. ------ до суми, яку
кожний д.щ іпоргунатц. ||очро. 
"ній ніч надннжкп нстанопляє 
члеистно статугами.

Ми І------
що великий відсоток 

. . кооператив її між 
тутешньому "сервнс”. Отже приписати бракові

іо капіталу, але капіталу не 
буде, як пе буде бизнесу. Як 
уділоїщі не ііоііпратнмуть сво­
єї кооперативи, як вони ходи­
тимуть за покупками до дру­
гих місць, до прцватппх сгоп- 

нерщу ііккін. Кооператива має тіль­
ки годі капітал, як уділоїщі в 
пій самі веі.о те купують, що 
в ній можна дістати та заохо­
чують других стана ги членами 
і п пій купувати.

панська кляса задурюює нас, 
так він прнучує людий сходи­
тися'разом. і застановлятися 
над своїм положенням.

Він засіває пізною ве- 
ячмінь і сіє його враз з 

або пшеницею. Ячмінь 
і того самого лі- 

стерні зачинає розга- 
------  жито та пі3.

ною осенню худоба має з него 
добре пасовискр. Тільки тре­
ба уважати, щоби вона не за­
надто його випасла до землі 
та не дуже столочила стерню. 
Коли стерня висока, через зи­
му задержується в ній сніг та 
вкриває жито і так його хоро­
нить перед вимерзпенням.

На другу весну жито зачинає 
скоро рости в гору так, що на­
віть пан молочій, хоч який він 
сильний з другим збіжжям, не 
годен жита догонити і мусить 
піддатися! Жито його зама- 
гає! Таким чином є не тільки 
кожного року прихід з поля, 
бо першого ячмінь і пасовиско 
з жита в осени, а на другий 
жито, яке доходить при кінці 
липня, але і поле винищується 
від бурянів, а головно від мо- 
лочію!

В другого фармера, т. Ан- 
дрейчука на Фішер Бренч, Ман. 
росте прекрасна зимова пше­
ниця, сіяна вчасно літом на па- 
рині або на свіжій прерії. Але 
це пшениця, , як гай; велика і 
колосиста!

Значить, є вже сям і там між 
нашими фармерами поступові­
ші фармері, які знають як фар- 
мерувати, щоби меншим на­
кладом коштів мати більше 
видатности з землі тд більше 
приходу.

Якщо є де фармері, які ще 
більше могли би нам розпові­
сти про управі озимини, 
помістимо в часописові 
науки і користи других, 
тримайте свій .досвід тільки 
для себе, але подавайте його даються ліпше для ;тдкцх.рко- 
до відома широкому загалові 
фармерів.

Видатність озимого жита.

Після досвіду зробленого на
в 

Індіян Гед, Саск., виходило би, 
що коли сіяти саме жито, так 
там найкраще видало воно, ко­
ли було засіяне між 10 а 15 ве­
ресня. Тоді видаток був око- 
ло 32 бушлів з акра. Сіяне в 
липні дало від 22 др 25 бушлів 
з акра. Сіяне в серпні видало 
около 27 бушлів з акра.

Тому хоча б озиме жито сі­
яне т. Батогом в Мелеб, Ман. 
і не видало такої скількости 
бушлів з акра, він мав прихід спробувати їх.

ШКОЛА ПОВИННА ВЧИТИ Й ДОРОСЛИХ 
_________________________ , - ■

поперте, школу збудували по­
датковій за свої гроші. Як не 
за спої гроші, то за позичені, 
які опісля треба буде їм від­
давати,, отже все одно це за 
їхні гроші. Подруге, На фар­
мах це не є в місті. В місті є 
всякії нагоди для дорослих пі­
ти вечорами па ріжиі виклади, 
Відчнтн, дебати, або які інші 
корисні і поучаючі підприєм­
ства. Але на фармі цього не­
ма і тому на фармі школа по- 
ншіна бути осередком життя 
Цілого шкільного округа! Це 
и одному місці бачиш, є шко­
ла і зараз коло неї, або де не­
далеко, є фармерськпй дім, або 
народний дім, або 5)Кціі цішиїї 
ілдшіок для громадських схо­
дин.

Подумати тільки, 
днійшій податок!

♦МНИ............ *.......... *........... .... ............................. .. II

/ З области господарства і науки. 
'Але ось де ' кооперативне 

освідомлення є дуже потрібне. 
Припустім ви зачепите коопе­
ративну торговлю. Сторник, з 
ЯК|ІМ ви досі вели бизнес, об- 
иизить- свій маргінес профіт^ 
і обнйзить ціни так, що коопе­
ратива, не знаючи наперед, які 

Ш СИи1сті : - -------- . В НЄЇ будуть КОШТИ, ЗВЯЗаИІ З
" капіталістичною КИХ суспільно економічних ТОЧ- діловодством, не зможе обни- 

...« своїх цін д0 того самого 
степеня. Чи схочете ви посто­
яти При кооперативній торгов- 

‘ і є у вас настільки ко­
оперативної Свідомосте, щоб 
ВИ запитали себе, а на що то 
сторник обнизив тепер ціни? лужуватися 
Чому вщ переділе, як ще не 
було вашої кооперативи, не 
обнизив цін? А цего треба 
сподіватися в кожній місцево­
сті, що так станеться, але тре-

РІЖНІ ВІСТИ З КАНАДИ.
Слабий врожай в полудневій 

Алберті.

В Траверс, Алта. один фар­
мер скосив комбайном 320 
акрів ярої пшениці ґарнет. Є 
це перший фармер в Алберті, 
що зачав цего року жнива. 
Однак видаток був малий, бо 
лиш 10 бутлів з акра.

Жнива в околиці Саскатун.
На кількох фармдх коло 

Саскатуну фармері зачали вже 
косити збіжжя. Загальні жни­
ва в цій околиці зачнуться десь 
за тиждень. Сподіються, що 
видаток буде не більший, як 
ВІД 12 до 15 бушлів з акра.

Шукають місця для майбутньо­
го міністра.

Звідомлсння з Венкувер, Б.
К., юворяті», що на мітінгу но- 
вовіїбрапнх консервативних по- 
СЛ'" .? пР°виіЦІЇ Бритиш Ко- 
ломбії, який там відбувся, М.

МекКліи, консервативний 
посол на округ Кутсней Іст, за­
явив спою готовість зрезигпу- 
вати, щоб дати нагоду' Г. Г.

преріях бу- Стівенсові

Авторові цих рядків трапля­
лося бачити декілька піль ози­
мого збіжжя в Манітобі і коли 
він здивовано запитав 
рів, в яких вій бачив це .озиме 
збіжжя, вони пояснили свої 
методи сіяння.

Наприклад метода, яку прак­
тикує т. Батіг в Мелеб, Ман. " 
дуже цікава і 
вана. 
єною 
житом 
збірає він ще 
та, а на і .

щоби всякі та- 
—з мали змогу гур 

школі і вечерами 
неї та платити тро- 

стісам якусь малу оплату, як 
щоби школа мала стояти по- 
рожною вечерами? Будинок 
всеодно старіється, чи в нему 
є хто, чи нема! Тростіси по­
винні це тямити.

Між нашими спіпгорожанами 
є дуже мало народних або 
фермерських домів, по анґлій- 
ськи так званих “комюниті 
голе”, але вони всі свої сходи­
ни відбувають в шкільнім бу­
динкові, ба навіть забави і так­

там відбувають і в цім нема 
нічого страшного, бо такі за­
бави відбуваються в них дуже 
примірно.

з ячменю! Далі він вижав яч­
мінь з вершками житного сте- - ------- - г
бла і його ячмінна солома бу- ,ІИЙ $к вїн не вчить нас, як то 

фарме-. де далеко краща, як сама яч­
мінна солома, а до цього він 
матиме ще безпечно около 20 
бушлів жита, на акер. Значить, ___
його метода є ліпша, бо ні- Ми не за тим, щоби відда- 

г в Мелеб, Ман., є одного року поле не спочиває.
і зовсім випробу- Навпаки, він говорить, що ко 

ли відтак в житнім стернищи 
посіяти пшеницю, так вона ви­
дає краще, як пшениця, в пше- 
ничнянці або навіть в новій па- 
рині. Очевидно, якщо рік до­
брий.

Досвідні стації. пробували 
сіяти жито з вівсом 1.5 липня 
і тоді мали слідуючого року 23 винщ 
і пів бушля жита з акра. Сіяне 
з вівсом на весні не видало 
слідуючого року тільки 15 бу1 
шлів на друге літо.

Як бачимо отже, є всіляка, 
практика і фармері повинні 
пробувати її, щоби винищити 
молочій чи інший хабаз, а 
водночас, щоби обходитися 
без роблений парини. Мабуть 
найліпше таку житнянку вча­
сно і 
плитко, щоби покільчити реш­
тки молочію та інших бурянів, 
а потім на весні мати готове 
поле до сіяння пшениці. Або 
можна по житній стерні пона­
сівати конюшини з нітрокуль- 
турою і повалувати. Тоді на 
третий рік можна мати добре 
сіно з конюшини. . •; •

Декуди сіяли озиме жито па 
дискованій вівсяній або пше­
ничній стерні, як тільки скоро 
можна здискувати. Тоді, також 
був несогірший видаток з акра. 

Можливість рощення озимини.

Всі ці досвіди показали одно 
напевно, іменно, що 
пшениця і жито будуть рости 
в : 
ба вміти ростити їх відповід­
ним способом. А ці способи 
залежать від околиці: в околи­
цях лісистцх є інші умовини, а 
в < ...... ..  
є інші. Однак на голих префі- ® таких, які на фармах 
ях вдається ліпше яра пшени­
ця, тому ці способи мабуть на-

товариство є к°; 
що вчить люди» 
І не робить ріж- 

що такс товариство не 
всім подобається, воно є 
рисне ,бо навчає людии ску 
чуватися та громадитися, 
вже є поступ!

Чи не ліпше, 
кі товариства 
туватися в 
ходити до

них засад. Як цего в него не­
ма, він успіху в кооперативі 
не, зробить і ви будете розча-

якнй по- 
Шкільний Д. 

коштував купку гро-

мерськпй будинок 
»У доларів, бо на

по- ках, виходити з заложення, що 
тільки той може набути пра­
вильного клясового освідом- .....
лення, хто зрозуміє теперішній л-? Чи 
суспільний .господарчий лад.

4. Повна контроля коопера- 
і самими чле­

нами товариства. .
5. Обєднання всіх коопера­

тивних товариств в одну коопе­
ративну іонію.

6. Наближення продуцента-
фармера до консумента робіт- да р03уміти, що це обниження 
ника в місті, ради скоршого 

має своЖгрошей платити фФр- обєднання робітників ріллі з
робітниками фабрики.

Розвій кооперативної ідеї.

Думка співділання є так ста­
ра, як старий світ. Нинішня 
людина є людиною тільки за­
вдяки томі', Щ° вона вже в ду­
же давних часах навчилася 
співділати одна з другою. На­
перед співділали члени одної 
родини (батько, мати, чи мате­
рі, і-діти). Потім ціле племя 

лчапш иапіч. помагало^собі взаїмно. Потім
йому товариству грошей. Далі, потворилися цілі громади, яких 
якби в країні була влада пра- жителі, ■ хоч і не племінники, 

помагали собі взаїмно. Відтак 
обєднувалися цілі громади з 
другими громадами, міста з мі- 

би кооперативам. Тим- стами і помагали собі. Опісля

робить і хоч вона, ніби то 
кооперативами, а на ділі вона нішнього часу. Але 
за 
влада!

Тому ми є за кооперативним лізм, який заперечує коопера- 
рухом серед працюючих, але 
тільки як засіб боротьби для 
всунення панської влади. Ми 
віримо, що повна кооперація 
буде можлива тільки під вла- Тому капіталістична система 
дою самих трудящих. В цій виробництва, що відбувається 
ціллі ми є за такими точками:

1. Освідомлювання 
праці про кооперативні засадні кооперативна система вироб- 
і ідеї. Іництва звана комунізм.
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ДЕМОКРАТІЯ В ПОЛЬЩІ ПРОПАДАЄ;

демократія, та па­

ти,

> до 
лиш “брунь” 

Польщі!

РИПИИДЯЧИЙ СКАЗ.
(Стаття М. Ірчана спеціяльно для “УРВ” з Рад. України.)
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•би-то доказати, 
неправду. Скиглячи

ВИБОРЧА КАМПАНІЯ ЗАКІНЧИЛАСЯ 
ПЕРЕМОГОЮ РЕАКЦІЇ. 

*

Котрим би 
чи

Що дадуть робітникам і фармерам консервати? Що вза-

Благоденствував народ тру­
дящий у Польщі...

Корчився від і ' " 
демократичної, та хвалив чудо­
ву демократію.

А в Польщі тимчасом ріс до-

ФАРМЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
«сопне для українського фармерства в Канаді — виходить кожної середи.

-Видає Робітннчо-ФЗрмерське Видавниче Товариство, заінкорпоро
> Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Украінськ 
бітннчім Домі, на розі вулиць Причард і МекГреґор, у Вінніпегу, ман.

'$2.00

ї їіеЛаску канадійських фабрикантів. Дати тим 
повне і неограничене право визискувати канадійське трудове 
населення ще більше, як воно зараз є визискуване! Оце зна­
чить те забезпечення канадійського ринку канадійським фабри­
кантам.
' . .'.Зараз канадійська буржуазія повірила, що це є дорога до 
Ліпшого бизнесу для неї. Але вскорі вона переконається, як пе­
реконався так званий робітничий премієр Британії Рамсей Мек- 
До'налд, що це не є дорога до ліпшого бизнесу! Це буде до­
рога до гіршого бизнесу, бо висока митова тарифа на чужі то­
вари в Канаді викличе висові митові тарифи на канадійські то-

Повернувшись в Харків з комуністів Мельничука, Шерс- 
другої довшої поїздки по У- 

’ я 

почтою .теж - 
“Український Голос”. В двох 
числах цього жалюгідного і 
найнекультурнішого часопису 
під сонцем, я найшов теж і 
своє ім’я. Правда, треба хіба 
здегенерованої і морально зни­
щеної людини, або хулігана,

і
На
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«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯМ СЕРЕДА, 6 СЕРПНЯ 1930:

Всі, що голосували тепер проти панських партій, голосу­
вали за новим ладом вже! . Тямте це! А !

Не латанням старого гнилого ладу, а Поваленням його і бу 
довою нового працююча кляса поправить своє положення.

А це є найбільша наша лекція!

обійдеться
Муссоліні
сонму?

_Але демократія пропадає, 
найсвєптша!

...Е-е!

не маючи грошей за свою піне­
не зможе купити канадійських то­

варів фабричних. А тоді канадійські фабриканти будуть зму- 
шейі оглядатися за ринками збуту більше поза Канадою. Тим­
часом чужі країни тямитимуть високу митову тарифу в Канаді 
па свої товари і відплатяться в цей спосіб, що не куплять ка­
надійських товарів!

Через це повстане в Канаді велике безробіття, якого Кана­
да ще не бачила. Тоді всякі недівчені і перевчені мудрагелики 
та куропатвяні фільософи побачать, що висока митова тарифа 
коисерватів не дасть їм ліпшого бизнесу. Тоді зачнуть огля­
датися за чим іншим знов, але тоді світове положення буде да­
леко гірше як є зараз! Тоді і в середині і поза'Канадою буде 
справжня “біда" — невдоволення, нарікання, протести!

Почухаються по потилиці оті фармері, які повірили 
сервативним обіцянкам, але 
ті робітники, які повірили

бричні товари і тим спричинить ще більше безробіття, як є за-' 
раз! ’ ’ :

, Це спричинить, що Британія таки не купить канадійську 
пшеницю по ціні, яка дала б канадійському фармерові хоч який 
небудь маленький профіт, хіба як що ця ціна буде догідна для 
Британії, тобто для бритійських збіжевих торговців і спеку­
лянтів. Тоді вони куплять нашої пшениці. Не скорше. А з 
того невідмінно виходить ця незаперечена правда, що фармер 
в Канаді буде бідніти далі!
' Не маючи покупної сили, 
нйцю, канадійський фармер

дзвенькне острогами...
Вкінці — що сойм розже­

неться побігти до Варшави — 
то на дверях у соймі:

— Встемп зброньони! Не до­
тикань!
Обидився сойм демократич­

ний. • . ■
— Як? думає. — Щоб нужда, 

голод, безробіття без нас. “со- 
ціялістів” росли?

Щоб податки та без нас у- 
хвалювали?

Ге-е-й! ППС-и, Хадеки, Ви- 
зволєньци, .Пястовци, Напра- 
вяки і т. под. лапсердаки!...

Великі зміни в Польщі. Ве­
лика полекша трудящим.

То до тепер трудящий народ 
голодував — тепер лише го- 

урядові, то уряд зараз другий йодує трудящий народ!
То до тепер стягав податки 

сойм — тепер лише уряд стя­
гає податки!

То до тепер ходили безро­
бітні вулицями — тепер лише 
вулицями ходять безробітні!

То до тепер гонйли трудя­
щих до тюрем —тепер лише 
до криміналів замикають!

Великі зміни.
Ну і... демократія пропадає.
Отже плачте всі еедеки й ра­

дикали, бо ж пропадає вона як 
цісарські трони недавно як і 
ще не одне пропаде.

Плачте! Емка.

Працююча кляса повинна із всього вчитися. Треба вчи­
тися із минулих домініяльних виборів. І то треба добре під­
сумувати всі дані, щоби витягнути добру науку з цього приво­
ду .

В минулих виборах виступало дві панські капіталістичні 
партії: консервативна і ліберальна. Обі вони в засаді нічим 
одна від другої не ріжняться; ріжниця є тільки в подробицях. 
Ціль в обох є одна і та сама. Іменно, щоби вдержати буржуазію 
прй'ВЛаді.; Тільки способи, якими це має статитея, є дещо від­
мінні, .
* - Ліберальна партія хотіла ущасливити Канаду бритійською ки ці обіцянки мають вартість, 
преференційною тарифою. Тоб то хотіла дати для Британії ІД. г ,. . .
йиЩе мито на деякі товари в заміну, як Британія зобовяжеться галі дають працюючим капіталісти? Що дає робітникам в Іо- 
кугіувати в Канаді інші товари, головно надвишки пшениц,.

л Очевидно, Британії і не снилося купувати дорощу канадійську. 
пшеницю, хоч вона й ліпша, як є досить в <

ремінців, це сказ під 
успіхів радянської влади, це 
сльози за тими куркулями, що 
їх працюючі Радянської Укра­
їни ліквідують, як клясу.

Безсоромне перекручупання 
. ____ > “УРВ",

не може дивувати нікого, бо 
хіба робітннчо-фармерська Ка­
нада забула, як в 1925 році ця 
сама Рипиндя з своїм петлю­
рівським попиком намагалася 
розстріляних польськими па­
нами (спільниками Петлюри)

— демопн-"- В ПОЛЬЩІ 
пропадає!... Уряд соймові зби­
ратись не дозволяє!

...Ну, то .що... А хіба уряд не 
без вас? А хіба 

не обходиться без

Адреса: ' • •

ГАКМЕК’8 ЬІЕЕ
Оог, РгііоЬага Дує. апа Мобгееог ЗІ.,. ^Гіппірев, Мов., ОапаЗя.

і коп­
не буде запізно! Пошкрябаються 

в консервативну охоронну тарифу, 
як в медицину па безробіття. Всі будуть чухатися і нарікати 
на свою несвідомість, бо ця нібито охоронна митова тарифа бу­
де для них похоронною тарифою!

- Тільки ті не будуть чухатися,’які голосували вже тепер на 

’ Та ,,а її "РО' Раму, бо хоч їх голос
кандидат не вий­

мете і Цепка, зробити петлю- 
. застав між великою рівцями. Правда, не попала то- 

— вінніпегоький ді Рипиндя. в точку, провали­
лася і по сьогодні замовкла 
про це. Але це було доказом 
найгидкішої брехні, що на неї 
здібні тільки найгірші відпад- 
ки суспільства.

В 17-ому числі з 23 квітня 
1930 “Українського Голосу”, в 
передовиці “Харківські бреху­
ни і вінніпегські підбрехачі”, в 

, обурю­
ється рипиндяче перо за це, що 
я В.своїй кореспонденції з про­
цесу єфремівської “Спілки Ви­
зволення України” подав пай- 
вірніше слова автокефального 
контр - революціонера Чехів- 
ського, які він сказав на адре­
су Свистуна. А сказав він ясно: 
“Свистун бреше”.. Так званий 
“Укр. Голос” вперто твердить, 
що Чехівський сказав тільки 
“бреше ”, без додатку “Сви­
стун”. Цей “аргумент” мимово­
лі пригадує мені того чоловя- 
гу таки з Транскони, Ман., я- 
кому свого часу в сварці ро­
бітник сказав:

— Ти свиня!
А чоловяга кинувся і голо­сно:
— Ти кому тикаєш?
Не слово “свиня" образило 

його, а слово “ти”. Рцпипдю, 
як сама визнає, не те образило 
що Чехівський на адресу Сви­
стуна сказав “бреше”,'а те, що 
1Іе, додач на початку прізвище 
“С виступ". Доказувати, що 
Іехівськнй таки повно сказав 

ге, що я написав і згадувати 
правдиву характеристику (спе­
цифічну професію Свистуна, 
як “громадського діяча", що 
її на суді подавали), пе треба. 
Це нічого пе допоможе. Рипни- , 

і дя далі молотиме свою найнн- 
ту лайку.

В 18-ому числі тої ж, так 
сказать, газети,, в статті “Що 
пише Ірчаи про большевію", 
ринпндячнй, з дозволу сказа­
ні, журналіст, проливаючи 
сльози за куркулями в соція- 
лістпчній «Україні, намагається 
перевернути мої слова з стат­
ті, що була надрукована в 
^Фармерському Життю” і ні­

шо я пишу 
за розкур-

А-пу палацову революцію 
Кракова! А-но ------
демократію в

І пішло...
Пішли до Кракова Пепееси, 

пішли Хадеки, пішли Визво- 
лєньци, пішли Направяки, на­
віть _ кажуть — і Вітос заче,- 

’пив краватку ДЛЯ більшої по­
ваги. ........

. Понесли “революційні Пра­
пори, понесли й “революцій­
ний” спів за демократією.
— Матко — кажуть — 

ска, матко ченстоховска!
...Аа чого, діти?
— Демократія

Звичайно, 
ському Союзі 
Революції- 
1,500 десятин, 
мав і не має‘ . 
ці топтали доріжку 
" дянськґ маїа '™і6”Ла , 
радянськ_____бідним селя-

—-) в моїй корес- 
-> канадійську 

і в “Фарм.
Гв'-Укр. Ров. Вістях- 
З 18 березня, с . 
німця-куркуля:

“Фатер” Вейделіх до рево­
люції мав 1,500 десятин землі...

Рипиндя ж промовчує слово 
“ДО революції” і намагається 
ПО свойому доказати, ніби я 
“відкрив багатого німця, про 
якого забули більшовики . 
Брат Рипинді куркуль Вейделіх 
з Ново-Майорського на Оде­
щині 1,500 десятин позбувся 
ще з перших днів Жовтневої 
революції, але в нього зали­
шилися хати, реманент, худо­
ба. Залишився “фатер” Вейде­
ліх з тисячами інших куркулів, 
як кляса і ось працюючі маси 
під проводом своєї комуністич 
ної партії почали нищити, лік­
відувати їх, як клясу. А Рипин­
дя, плачучи за конаючою кля- 
сою паразитів, намагається пе­
рекручувати слова, щоби хоч 
цим1 піддержати на дуісі теж 
конаючу петлюрівщину. Але 
даремно! Це не врятує, як не 
врятують ніякі охлапи з пан­
ських столів, як не воскресять 
гидку петлюрівщину ніякі 
контр-розвідки та дефензиви, 
яким вислужуються патенто­
вані петлюрівські сікофанти.

А наприкінці ще одне слово: 
я безмірно гордий, що брав у- 
часть в розкуркулюванню, в 
ліквідації куркулів, як кляси. 
Я безмірно щасливий, що маю 
змогу брати теж участь у ве­
ликому соціалістичному будів­
ництві на Радянській Україні. 
Цим гордиться кожна чесна і 
класово свідома трудяща лю­
дина.

М. Ірчан.
Харків 31 травня 1930 р.

Ще до недавнечка в Польщі 
було так:

Був собі у Варшаві демокра­
тичний сойм, а до оцього сей­
му приходив де-коли Пілсуд- 
ський.

Приходив собі до сойму, ка­
зав послам і сенаторам: “ціхо 
там” і все “цяло уставодавче" 
аж умлівало в перестраху.

— Нєх жив марш. Пілсудскі!
— Нєх жиє демократична 

Ржеч-посполіта!
Царювала, як бачите, демо­

кратія в Польщі. Міг собі сво- 
бідцо сойм податки ухвалити, 
міг собі свобідно і “нєх жиє 
демократія” крикнути, міг собі 

протесту проти цілої панської зів "файдн^

нетика.іьних послах та сенато­
рах.

Словом демократія, та па­
ніть і народ в 1 Іольщі міг собі 
поголодувати у волю.

Податки йому ухвалював 
юйм... Криміналів йому не жа­
лував. сойм... До голоду ті 
злиднів його примушував сойм.

А-ііу, мовляв, не скупися, 
хлопе!... А-пу досягай ще біль 
шу порцію ллидцін!

світі дешевшої пше- Що дає консерват, вінніпегський мейор Веб, безробітним? Те 
нийі, хоч вона й"гірша. Або капіталістові що? Хай працююче 
населення їсть і землю, не те підлішу пшеницю, щоби тільки 
платило! Купиш дешевшу пшеницю і заміниш на хліб та про­
дані-по такій самій ціні, як з доброї пшениці, це значить біль­
ше зиску.

•' Г--Хібаж не всім відомо, що визиск споріднення крові, яко- 
го'сь “фаміліянства” не знає? Капіталіст там купує і в того, хто 
Дешевше продає. Тому для себе канадійська буржуазія не ба­
чила в цій преференційности для Британії великого прибутку 
і’ тому вона поперла радше консервативну партію в цих вибо­
рах,-бо консервати обіцяли її “ліпший бизнес” через піднесеш 
ня мита на всі товари, чи вони з Британії, чи ні. Це малоб дати 
канадійським фабрикантам забезпечення так званого домово­
го ринку.

покупці! Забезпечити канадійським фабрикантам канадій-,ю— ------------------- ----------- ,.г..---- - - . ...
-- . _•*------- ----------- •_ — _і— —-д сама передвиборча кампанія комуністичної країні,

фабрикантам партії відбувалася в тисках шаленоготерору, , бо компартія

ня читати “редакційні статті” 
цеї тарнівсько - варшавської формі гидкої лайкщ 
“баби Палажки”, або як в Ка- - 
наді здавна звуть — Рипинді, 
яка твердила, що свиня з’їла 
жорна. Я дуже сумніваюся, чи 
будь де в світі є ще друга га­
зета в формі газети, що друку­
вала б таку гидку, вуличну 
лайку на своїх сторінках і вва­
жала її за “мудрість”. На нія­
кій мові такої газети нема, бо 
читачі самі відреклися б її. Та 
для цього треба хоч трохи бу­
ти куль-тур-ним. Хіба ж мож­
на вимагати цього від рипиндя- 
чо-варшавських, пробачте за 
слово, журналістів?

Я зовсім не маю на думці 
входити в полеміку з Рнпин- 

Ц1!1.^бр.°_т? лею, бо це нище гідносте кож­
ної людини, що шанує себе. 
Відповідати па хуліганську 
лайку, що її на Україні тямлять 
хіба ті, що пережили пекло 
кровавих погромів, в мене не­
має наміру. Одне тільки ясне: 
рипиндяче кодло казиться. І 
цей сказ в “мудрих” петлюрів­
ських передовіших, це запіне­
на злоба вперту чергу па у- 
країнське свідоме робітництво 
й фармерство Канади за його 
солідарність з мільйонними 
трудящими масами Радянської 
України щодо наймитів євро­
пейського імперія,іізму еф.

великих'

Кохався народ з нуждою, і о- 
лодом і безробіттям, тай під­
такував панам:

— Дуже чудово з оцега де­
мократією! Ще нехай так тро­
шки і...

_Круля захочеш? Е-е! Нам 
і демократична Польща нічо­
го.

Отже царювала демократія.
Зростав добробут.
Але — позавидував лихий о- 

того прекрасного “спулжиця” 
уряду з соймом.і:

— Дурень єстесь! — каже на­
прикінці минулого року, уряд 
соймові. Болван! — бренькнув 
ще й острогами.

_Та-ак? — обидився сойм 
демократичний. Та-ак?
■ — Лайдаки! ' >

Узяв тоді сойм і ухвалив, 
що уряд лайдак і тому нічого 
вартий.

• Узяв тоді уряд і сказав собі, 
що сойм .— файдани самі, і 
тому також нічого вартий.

Отже пішло вже у купі з ну­
ждою та безробіттям. ,

Пішло...
Що сойм ухвалить недовіри

ЗАБОРОНЯЮТЬ Д1ТОЧ1 
САДКИ.

В селі Драганівці (Терно­
пільщина) польські жандарми 
тричі заборонили аматорські 
вистави в місцевій читальні, а 
учительку’ Анну Жарську, що 
веде в селі діточий садок, ле­
гіонери побили до крони, в 
суботу 14 червня, приїхав до 
села комісар староства Кудере- 
впч, поклнкив побиту учитель- 
ку, устно Заборонив їй прова- 

садок, а вкінці 
їі наукою в ді- 

шкодите. 
Тим Укра- 
Цього тре- 

збудує...

куленим І1імеЦЬ,рИтзЄ мої’оло^ 

Рипиндя перевер ”, шо і п0 свойому тв^того нім- 
Я РОЗКУРКУ'^ не ба. 
Дя, “якого . ' ав ] 500 деся- 
чили”, бо ви в радя„.
тин. Звичаин , ЖовТневоі 

не Міг мати не то 
. але й 50 не 
Це вже єфреМІД- 

■ ’ польським
ТІ десятини, ЩО ЇХ 
влада Щпібоала в 

панів і роздала 
нам. Я виразно 
понденції про 1-- 
муну писав і - _

ЗЛИДНІ ПІДКАРПАТТЯ.

З причини застою в деревно­
му’ промислі господарське по­
ложення бідного селянства на 
Підкарпатті, в Богородчан- 
ському і Надвірнянському пові­
тах, дуже погіршилося. Через 
брак заробітків в лісі і в тар­
таках тисячі робітників з ро­
динами опинилися без праці. 
В де-яких селях, як Пороги й 
Манява, голодуючі бідняки по­
тратили все й не мають де пе­
реночувати, бо лихварі забрали 
останнє за довги. Попи в цер­
квах ще лають нещасливців, 
кажучи, що це “кара божа за 
гріхи”. Як би це була правда, 
то ці попи за свої справдішні 
“гріхи і грішки” супроти тру­
дящих, давно би вже виздиха­
ли з голоду’.

ронто й цілому Онтеріо провінціональний консервативний уряд 
та уряди інших тих провінцій, в яких є консервативні уряди?

бробут швиденько, як ті ундів- 
ські брехні ■ про Рад. Союз... 

довжочки заграничні... 
податки селянські та 

також нужда 
помаленьку.

: “ціхо там”.

В понеділок, 28 липня відбулися в Канаді вибори до домі- 
піяльного парляменту. До влади прийшла консервативна пар­
тія‘партія великого капіталу. Ліберальна партія, що була при 
владі від'1921 року, потерпіла поражку. Фармерські проґре- 
сістй також прийшли до парляменту здорово поскубаними. До 
соціял-реформіст^ької лейборитської пари прибув ще один 

Г°Л Мільйонер Бенет стане на чолі уряду мільйонерів і буде 
рятувати “безробіття” та “Канаду для канадійців”. Партія 
мільйонерів розбила ліберальну “твердиню”, провінцію Кве­
бек здобувши в ній від лібералів 22 кандидатів. Безробіттям, 
пов’о-зеляндським маслом, злудними обіцянками фармерам ви-, 
соких цій на їхні продукти та робітникам праці прий.шов.Бе­
нет до влади. Всі “заслуги”, що ними хвалилася ліберальна 
партія та її підголоски з прогресивних та лейборитських та­
борів нічого не помогли Кінгові; ні його міністрам, з яких ба­
гато, між ними автор тарифи Донінґ та новоспечении міністер- 
ліберал Крирер, провалилися.

Бенет сформує уряд з міністрів капіталістів і буде робіт­
никам давати роботу, а фармерам високі ціни на їхні продук­
ти. Бо на цих кличах він якраз прийшов до влади. Тим кра­
ще. ■ Робітництво й фармерство невдовзі переконається, оскіль-

Росли
Росли
робітничі... Росли
і безробіття г~—

І в соймі було:
та “нєх жиє демократична 
Ржечпосполіта"!

Жив собі колись польський 
Уряд зі соймом, аж любо було 
дивитися на них. Як брат зі се­
строю, жили собі...

1о, що сойм ухвалить ноні 
податки -- уряд затвердить 
хутенько...

То, що уряд запроектує ще 
свіжіші соймові він ухва­
лить ЇХ скоріше, '

Г,,,„ у
Хвалили посли платні урядові, 
хвалив уряд демократію поль­
ську, хвалили іншії в Польщі 
і Уряд і демократію і сойм з у- 
рядом у купі.

От спулжицє! От владза! 
Вндиш, хлопе, як чудово?

днти діточий С------
| сказав: “Ви собі г— 
точому садку дуже 
На ЩО' вам того? 
ши не збудуєте, для 
ба зброї! Україну 
Польща!”

Товариші Фармері! вЇдноеь 
ляйте передплату на “Фармео- 
ське Життя"| Р Р

саме, що й ліберальний або прогресивні уряди, 
кінцем не обернули ви політичного кия,'ЧИ ліберальним 
консервативним, то однаково болюче бє він працюючих.

Трійця лейборитських послів буде консерватам в цему щиро 
допомагати. Це отверто заявив містер Вудсворт, коли про­
мовляв до “виборців міста Вінніпегу” з балкону будинку “Фрі 
Прес” в понеділок вечером, цим хвалився на своїх мітінгах мі­
стер Гіпс, злучившись з петлюрівцями проти комуністів та за­
кликаючи на свої мітінги поліцію. Вудсворт заявив, що вони, 
лейборити, готові співпрацювати з усяким урядом, а Гіпс гро­
зив робітникам депортацією з цеї країни.

Комуністична партія не вибрала ані одного свого канди­
дата. Бо вона не йшла до виборців з обіцянками грушок на 
вербі, бо вона не воювала злудними кличами, бо вона йшла до 

' Г;А цей домовий ринок, це нічого іншого'тільки канадійські працюючих з кличами клясової боротьби,’'демаскуючи одна- 
’ ‘", "ово усі капіталістичні партії та їхніх прихвостнів. Бо в ба-

Ський ринок, значить, віддати канадійських покупців на.лйску гатьох місцевостях сама і

не розпоряджала кольосальними фондами ,на виборчу пропа­
ганду, бо за кандидатами комуністичної партії не їздили троки 
з пивом, цигарами, бо вона не мала хмари агентів та автомо­
білів, щоб ними звозити людей на мітінги чи до голосовання, 
бо,.нарешті її не дозволяли говорити до людей через радіо.

Комуністична'партія одинока високо тдцмаЛа прапор кля­
сової боротьби. Ми покищо немаємо ще.висліду відданих на 
комуністичних кандидатів голосів з інщцх місцевостей, за вії- Щоби, міг без гидкого омерзін- 
нятком Вінніпегу й округу Селкирк. Тов. Морис в північнім 
Вінніпегу дістав 2,164 голосів, т. Форкін в північнім-центрі Вїш 

вари .поза Канадою. Це зменшить попит на канадійській фа- ніпеґу дістав 500 голосів. В північнім-центрі Вінніпегу комуні’ 
^тцчна партія перший раз мала свого, кандидата, тому т. Фор-
k. іну прийшлося пробивати туди дорогу для компартії.

Тов. Навізівський у фермерськім окрузі Селкирк дістав
l, 761 голосів свідомих фармерів. Це перший раз у своїй істо­
рії взагалі комуністична партія ставила свого кандидата між 
фарсерами під своєю комуністичною програмою. Тому 1,761 
фархіерських голосів на комуністичного кандидата треба ува­
жати великим успіхом комуністичної партії; в цій новій галузі 
діяльносте.

голосували вже тепер на

пропав через те, що ані один комуністичний
ШОВ всеж вони таки доказали, щ<> ІІ()Ш1 31шл їх і 
був би пропащий, ЯК би йог,о були віддали на кандидата з будь- 
котрої панської партії. Це голоси і.... ...... ' * Д
системи визиску.
гпт’ГЄПі,РгЦЄ " п,лосїх "РОТИ тих панських партій.
Потім він буде голосом-докнзом, щ(1 11СІ ті( 11кі •
з віш"’1" "ОЛ"ЖС,",И ''Р1'"11'- "« 'ї які не так голосували 

<„“■.........—.....................-«

рисово свідомі робіїники ріллі і ф!1брики ГО1, ь 1Ш. 
раз но, що це йде до ліпшого, а йде до гіршого’ І щ, .і,,, ,,
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РІЖНІ ВІСТИ.9

РОБІТЬ ВСЬО НА ПАПЕРІ.
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Читайте і поширюйте між 
своїми сусідами “Фермерське 
Життя” та приєднуйте перед­
платників.

ці.

Чехія
з

4 
З 
4

14

заду­
ма та-

•«■фармерське ЖИТТЯ”* середа, 6 СЕРПНЯ 1930.

ХТО МАСТИТЬ, ТОЙ ЇДЕ.

лїбе- іпідпнсав нота. Продавець 
справити йому автомобіль, 

це в

станеться, 
Л читач 
можуть 
в него 
ЩО мо-

Та найбільшою неспідован- 
чолі з Ен- кою для обох партій було те,

Висло і назва полу
1. Вест Килдоиан 
2. Вест Килдоиан
3. Вест Килдоиан . ...
4. Вест Килдоиан ...
5. Вест Килдоиан ...
6. Вест Килдоиан ...
7. Олд Килдоиан ....
8. Олд Килдоиан ....
9. Сейнт Павле ....

10. Лакпорт 
11. Сейнт Ендрюс. -і
12. Олд Інґленд ...
13. Вест Селкирк
14. Вест Селкирк 
15. Стопи Мавнтейн ..
16. Раквуд ...
17. Стонвол 
18. Ґрос Айл .;...........
19. Ворентон 
20. Вудлендс 
21. АрГайл ,і...
22. Ґуд Гоп 
23. Піджен.Блоф------
24. Пегіс 
25. Клендебой ........
26. Пітерсфілд .....
27. Ґонтон .
28. Балморал '..
29. Ерінвю 
30. Вестергем 
31. Тюлон 
32. Дондес 
33. Гартлей 
34. Нетлей 
35. Метлок 
36. Вінніпег Біч ....
37. Мельни ця 
38. Пломридж 
39. Комарио 
40. Пориє Лейк ....
41. Гарпервил 
42. Аіідіал 
43. Інвуд 
41. Полсоп (коло Інвуд) .. 77

цей рік. початкову ціпу 
з одною долара 
85 центів.

вістер фінансів в уряді Кінґа, С 
Ч. А. Донінґ, не м'іг встояти під 'борів, 
тяжким вогнем консервативної сувати виборів' і йти перед 
артилерії і повалився. Саскече- 
ван і 
послів на всіх 21. Це також ве­
ликий здобуток для консерва­
тивної партії бо в останнім до­
мініяльнім парламенті не було том Донінга кинув йому

признатися, що таких 
стих звичайних річей

Але тут
ми

1 
. 24 
. 40 
. 102 
; 46 
..113 
. 14 
. 45 

’. 9
.. 83

Число голосів
24

....  7

.. 19

.. 100

..41

.. З

.. З

.. 18

.. 25

.. 21

.. 47

.'. 53
... 15
... 67

ВИСЛІД ГОЛОСУВАННЯ В ОКРУЗІ СЕЛКИРК 
ДЛЯ ТОВ. І. НАВІЗІВСЬНОГО

Цей підрахунок зложений па основі репортів виборчих уряд­
ників (депюті ріторніг офісерс).

45. Малантон .
46. Вест Фолей
47. Іст Фолей .

20 48.
49.
50.
51.
52.

Сторона 5.

позискати 
 Безробіт-

пообіцяв він 
------ ) і вони ткож повірили 
масненькі обіцянки і голосу- 

на консервативних канди-

нулих виборах.
Степові провінції, які мали 

в останнім домініяльнім парля-

Вже кілька разів писали ми 
і остерігали читачів на фармах, 
що коли купують чи продають 
землю чи якесь знаряддя чи 
машинерію, хай всякі умови і 
варунки роблять на, письмі. В 
цій країні є повно всякого 
ошуства і один тільки глядить, 
щоби заловити другого і на­
тягнути та визискати. Голов­
но всякі агенти від машинерії,

Число 32.

ЩИРА ПОДЯКА ФАРМЕРАМ ОКРУГА 
СЕЛКИРК, МАН.

ся,' коли провідник опозиції буде там 
водиться 
але скаже виразно,, що Канада 

3 тнм>

як 124

На 16 мандатів в Алберті, 
консервати здобули чотири. В 
попереднім парляменті мали 
вони тільки одного посла в о- 
собі свого провідника, а тепе­
рішнього премієра, Р. Б. Бене- 
та. Злучені Фармері Алберти, 
які мали в останнім парляменті 
Ц послів, вспіли вибрати 9. 
Посол Лучкович зістав понов- 
но вибраний, хоч мусів звести 
з своїм противником трохи

мають на це нот, а чоловік не 
має ніякого писемного доказе, 
що вони мали направити авто­
мобіля.

Тямте, люди, що це є країна 
визиску! Чому ви вірите ко­
мусь на слово, як він вам не 
хоче вірити на слово, тільки 
каже дати собі чорне на білім? 
Адже як він вам не хоче вірити 
на слово, тільки вимагає нота,

> то документу, так длячого 
ви вірите йому на слово і не ви­
магаєте від него такого ж до­
кументу? Де є розум?

Не тільки треба було зроби­
ти папір на це, що пан агент 
має направити автомобіль, але 
треба було по іменню вичисли­
ти, які части автомобіля мають 
бути направлені, замінені нови­
ми і т. д. Доки ріжні дармоїди 
і галанаси мають наживатися 
вашими грішми? Чому ви, лю­
ди, не думаєте?

Потім, КОЛИ Це С“~■ 
коли запізно, тоді такий 
питає в редакції, чи 
агенти сколєктуватн 
решту $80! Звісна річ, 
жуть і сколектують з коштами. 
Але чому ТИ один з другим не 
запитаєш вперед, заки 
мав купити автомобіль 
ких условинах?

Ба, ми знаємо, чому! Встіид- 
но признатися, пі» «ГПІЛЛхл Цр0

ЧОЛОВІК 
нема

з похо- 
Торговля

канадійське і тому фар- 
: могли дістати високої 

ціни за канадійське масло. Бс- 
нет кричав, що ця угода з Но­
вою Зеландією зруйнувала мо­
лочарську індустрію в Канаді і 
коли він прийде до влади, то 
знесе цю угоду.

Мекензі Кінг боронив себе 
тим, ЩО Нова 'Зеландія купує 
канадійських товарів на далеко 
більшу суму, як Канада купує 
ново-зелянд^ьких товарів і що 
угода відносно масла кінчить­
ся з початком жовтня, та це не 
помогло.

Масло виграло вибори.

В Квебеку молочарство дуже 
розвинене і тому 
французькі фармері, які з-.- 
жди голосували за ліберальною 
партією, дали г------------ ""
вудку Бенета, повірили його 
біцянкам піднести 
ство

говорили зараз таки на 
день по виборах ,іцо 
провалився, але опісля голоси 
з останньої місіфвости вряту­
вали його шкіру.

Фармерський рух потерпів

Однак нема зла, яке не вий­
шло б на добро. Ще раз пра­
цюючі Канади будуть мати на­
году переконатися, що може 
зробити для них буржуазний 
уряд. А переконавшись, вони 
не повірять більше в масненькі 
обіцянки панських партій. Во­
ни стануть в ряди- одинокої 
партії,'-яка боронить їхніх інте­
ресів не тільки перед вибора­
ми, але й по виборах, яка бо­
реться за них кожного дня в 

справу використати для році і яка голосить, що тільки 
через повалення панської сис­
теми повалиться визиск люди­
ни людиною і збудується нове 
життя, нову систему, в якій 
кожний хто працює, буде хо- 

торгуватися і не вдо- дити одягнений І СИТИЙ. ЦЄ:О 
там якоюсь кітскою, .партією є партія працюючих, 

партія робітників і бідних фар- 
мерів, комуністична партія.

І "

блиіь те, Що 
ЮТІї.

Засівна пшенична площа 
зменшилася.

Б цілій Канаді .засіяно 
І’Ш'У 2-І мільйони 583 
300 
сич

Пул продав баґ.ііо пніеннці .юм\ році.
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Британія купить 
, а не па більшу.

Фармерів зааґітував Бенет 
маслом. Він' притакував уряд 
Кінґа за те, що той заключне 
спеціальну угоду з Новою Зе- 
ляндією, на підставі якої та 
країна посилала до Канади своє 
масло за дуже низькою мито- 
вою оплатою. Це масло конку­
рувало і 

андидатів, які йшли від мері це

На, цім місці складаємо щп- . 
ру товариську подяку всім тим і 
фармерам і фармеркам, які 
підчас виборчої кампанії в ми­
нулих виборах допомагали нам 
морально і матеріально. Деякі 
перевозили нас з місця на мі­
сце безплатно, а інші передер­
жували і гостили нас щиро і а 
сердечно також безплатно, а 
ще інші докладали всіх ста­
рань, щоби здобути як най­
більше голосів для т. Навізів- 
ського. Також дякуємо тим 
зарядам шкільних саль і това­
риств, які давали нам безплат­
но приміщення на мітінги. 
Врешті дякуємо щиро всім 
тим, 1,761 особам, які зрозу­
міли свій класовий інтерес і 
голосували за програмою Ко­
муністичної Партії, як її пред­
ставляв т. Навізівський та ін­
ші промовці.

Честь вам товариші і товари­
шки за це! Цим ви показали, 
що ви знаєте ціну панських о- 
біцяпок і що для вас немає 
ріжниці між обома панськими 
партіями,, бо обі вони погані 

Повища приповідка сповни­
лася в минулих домініяльних 
виборах. До влади ,прийшла 
консервативна партія під про 
водом Р..Б. Бенета. Ніхто не 
сподівався, що консервати по­
траплять віднести таку велику 
побіду над ліберальною парті­
єю. Самий Бенет говорив, що 
його партія прийде до влади, 
але не. буде мати в домініяль­
нім парляменті більше 
посли.

Тймчасом Бенетові сприяло 
щастя. На всіх 245 послів в до­
мініяльнім парляменті, консер­
вативна партія вспіла вибрати 
139 і таким чином до влади в

деяким тяж- 
вг.тодати- 
------ , ка- 
найтяіиу 

роботу робити, тільки, 
Це, товари- 

і не скидаймося
- - - л — у» .ДД И £3 О * 

провести годину дві, день

ні одного консервативного по­
сла з цеї провінції.

Треба додати, що в Маніто- 
бі провалився колишній про­
відник прогресивної партії Т. 
А. Крірар, який щойно кілька 
місяців тому назад став міні­
стром залізниць і водних шля­
хів в бувшім уряді Кінга.

Ліберальна партія не може 
_  переболіти утрати Донінга і 

тому є чутка, що хтось з лібе­
ральних послів в Онтеріо зре- 
зиґнуе і дасть нагоду Допінго­
ві засідати в парляменті надалі, він не знав, щб в кїнадГє'.’таке

І так, колись Мекензі Кінг велике безробіття За цс 
провалився був в Онтеріо і му- викував провінціональні уряди' 
с.в, шукати собі місця в Саске- які не предложили йому сппяю.’ 
чевані, а зараз Донінґ прова­
лився в Саскечевані і буде при­
мушений шукати собі місця в 
Онтеріо. Інша поголоска гово­
рить, що Донінґ має дістати я- 
кусь високу позицію при сас- 
кечевапськім пулі. Дуже мож­
ливо, що так і станеться, бо 
хоч він виступав проти пулу, ціопальні 
то саскечеванАїКий пул може 
його приймити, бо чимало в 
його заряді є таких одиниць, ;Своїй виборчій кампанії'Бенет 
яким там не місце. . оснст

Самий премієр Мекензі Кінг 
був в небезпеці в своїм окрузі 
Припс Алберт, де консерватив­
ний кандидат Джордж Брейден 
був горою спочатку, а премієр 
Кінг тягнувся далеко, позаду. 
Вкінці остаточний вислід впя- 
вив, що Кінг врятував свою 
шкіру дуже малою більшістю, 
в порівпашіі до тої, яку він мав 
в попередніх виборах, його 
більшість над Іірейдопом вино­
сила трохи більше, як 1,000 
лосів.

Бувший міпістер внутрішніх 
справ в уря ді Кінга, Ч. С іюарт, 
який кандпдував в Едмонтоні', 
ііі-гав вибраний більшістю 71 
юлосів. Пресові .нидомдення

цего 
тисячі 

акрів пшениці, або (>71 ти- 
• і>-’ акрів менше, як в мішу-

хоче заключити угоду 
Радянським Союзом.

ПРАГА, 26 липня. — Тяжка 
економічна кріза в Чехо-Сло- 
ваччині заставляє чеську бур­
жуазію думати про заключен- 
ня торговельного договору з 
Радянським Союзом, і це ло­
мимо того факту, що Чехо- 
С.товаччмна є одною з небага­
тьох держав, які не визнають 
ще радянського уряду. Знач­
на частина чеської залізної ін­
дустрії, особливо сталівні у 
Внтковицях, працює тепер над 
виконанням замовлень для Ра­
дянського Союза.

Жінки хочуть бути попами.

і На конференції- англікан­
ських попів в Лондоні, Англія, 
на якій були присутні єписко­
пи, архиепископи і попи англі­
канської церкви зі всіх частей 
світу, прочитано домагання від 
жінок, в якім вони домагають­
ся повного права бути орднно- 
ваними на попів.

В домаганні говориться, щг> 
жінки потребують попа свого 
власного полу для сповіди не 
менше, як це вони потребують 
жінки-лікаря для своїх фізич­
них потреб.

Світ поступає вперед. Неза­
довго побачимо жінок-попів в 
довгих реверендах; а з цим мо­
жуть щезнути короткі-спідни-

Велику невдачу потерпів так 
званий фармерський рух в Са­
скечевані. Ні один з девятьох 

* '. ■ . ...   • — 

нових кі 
так званого Політичного То­
вариства Саскечеванських Фар­
мерів, не зістав вибраний. Всі 
вони1 дістали дуже мале число 
голосів в порівнанні до своїх 
ліберальних та консервативних 

фармерські канаді прийшла консервативна 'суперників.

РІЛЬНИЧІ ВІСТИ.
Банкирі безпечні.

Головний статистик канадій- 
ського пшеничного пулу Еп- 
дрю Керне заявив федерально­
му урядові в Оттаві, що уря- 

західніх провінцій не потер­
плять ніякої матеріяльної стра­
ти зарушнши банкам за по­
зички кішадійського пшенич­
ною пулу.

Хоч ціпа на пшсшіцю впала 
з:;р;і:< дуже, тії не не буде ма­
ти ніякого ші.'шп) на і варан і ію, палійських банкпрів 
яку уряди трох стеиоїшх про. .....
цінній дали банкам за ті гроші, 
які коїш ш-зцшіли пулові. Вся 
пшениця проданії по 16 -іиііні 
піде па рахунок продажі па 
193(1 рік, а рй( зпісна, шо н\,і 
аніс па і- 
на ііпіенпціо 
:іа бушель на

15,000 ЛЮДЕЙ загинуло 
ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ.

ЛОНДОН, 29 липня.—“Дей- 
лі Гералд надрукував сьогод­
ні звідомлення, яке каже, що 
підчас землетрусу в Італії ми­
нулої середи загинуло 15,000 
людей.

Звідомлення наспіло з Неа­
полю й говорить, що ці циф­
ри є оперті на особистій об­
сервації та на інформаціях 
урядників після поїздки по 
знищеній території.

своїми товарами, а в неї купу-| 
вали тільки те, що її буде па 

' руку- Канада купить від Вели­
кої Британії на таку суму 

другий варів, на яку 
Стюарт від Канади,

Квебеку і західніх провінціях, 
Бенет потрапив 
фармерські голоси, 
ним робітникам 
працю і ------

вали і 
даті в.

Однак ми цажемо, що Д°Р°" 
го заплатять ті канадійські 
фармері і робітники, що по­
вірили в масненькі обіцянки 
Бенета. Не дуже довго прий- 
деться їм чекати, щоб пізнати, 
як їх обманено. Безробіття бу­
ло і буде так довго, як довго 
буде існувати нинішня капіта­
лістична система визиску і на­
сильства. Ніяка- партія не по­
трапить його усунути, бо воно 
є хронічною слабістю гнилої 
системи капіталу. Обезцінення 
фармерських продуктів буде 
тривати далі, бо воно не зале­
жить від того, котра партія є в 
Канаді при владі. Воно зале­
жить від світових ринків. Пер- 
шенство на ринках буде мати 
та країна, яка потрапить змен- 

тамошні'шити кошти продукції збіжжя, 
"■'і зав-' а кошти продукції збіжжя мо­

жна буде зменшити тільки при 
зловитися на помочі вживання модерних 
•------ 3 о-' тракторів та комбайнів. Що це-

молочар-'го не потраплять зробити бід- 
стзо в Канаді на вищий степень'ні і середні фармері, про це ми 
і голосували за консерватами.1 вже писали. Модерна машине- 

В Манітобі є фармерські о-'рія буде гробом для цих двох 
колиці, в яких фармері живуть1 кляс фармерів і від цего гробу 
тільки з молочарства. Вони ді,-'не врятував би їх був Мекензі 

 ставали прямо смішні ціни за Кінг, не врятує їх і Бенет.
молоко, сметану і масло. Вони 

 продавали фунт масла за 15
центів, а за фунт шміру мусіли 
платити по 20 ц. Шмір був до- 
рощий від масла. Тому і вони 
повірили обіцянкам Бенета та 
голосували на консервативних 
кандидатів.

Справа економічної - імпері- 
яльної конференції не має най­
меншого значіння для канадій­
ських фармерів і робітників, 
але'хитрий Бенет потрапив ї 
цю 
своєї партії. Він говорив, що 
коли Мекензі Кінг поїде на о- 
ту конференцію, то він прийме 
те, що там йому будуть ласка-

тай не розуміє! 
чого стидатися:
дження рільники. Торговця 
нам є чужа і ми не розуміємося 
на всяких панських хитрих 
штучках визиску. Далі, ми хоч

 би і могли розуміти, та не •
чемо вчитися. Наука вимагає 
думання, а нам так 
ко думати, як каменя 

 Ми тягарі будемо двигати,
міння носити, ВСЯКІ' 
чорну 
щоби пе думати, 
ші, є правда і - 
признатися до цього, 
лимо 1.г---------
два на пустих балачках, заміснь 
говорити про такі справи і за* 
місць вчитися та допит}гватися 
в тих, які знають, якщо ми са­
мі не знаємо.

Така вже наша вдача. Але, 
товариші, це треба конечно 
змінити, бо інакше нам буде 
завжди біда тай біда. Завжди 
хто другий буде користати з 
нашої праці, а не ми сами.

Один канадійськйй буржуй 
сказав, що він боїться більше 
одного комуніста з над ріки 
Клайд в Британії, як цілого ре- 
гіменту “комуністів” з словян- 
ських країн. Чому не так- 
тамтой один, як вже є комуні­
стом, то добрим, бо вміє дума­
ти, а в нас не один називає 
себе більшовиком, комуністом, 
або радикалом, але на ділі на 
назві тільки кінчиться. Ми не 
є завзяті досить. Вперті до­
сить. Відважні досить, щоби 
постояти за свою справу. Ми 
скоро повіримо всякому. Тим- 
часом нині нікому не вір. По­
вір тільки тому, про якрго ти 
переконався, що він від довшо­
го часу одного тримається, од­
не говорить, одного домагаєть- 
тя і другим каже того .домага­
тися.

А вже тямте, що в випадку 
купна і продажі письмо “є свя­
те”, тоб то умови, вимови, до­
говори, варунки і застереження 
тільки тоді є добрі, як вони 
зроблені на письмі!

від автомобілів, від машинок тоб 
до шиття, від сепараторів до 
молока, від фотографій і т. п.

Нам, наприклад, пише один 
наш читач з Саскечевану, що 
він купив за $130.00 старого 
автомобіля. Дав $50.00 а мав 
дати пізніше ще $80.00. На це

> мав
, але 

цего не було на письмі. Він пи­
вне, що хоче віддати автомо­
біль,- але вони не прннпмають і 
за гроші не впомішаються. Зві­
сно, що ще час на нот не прий- 
ЇІІ/ЛГ* . •

Автомобіля вони не справили, 
бо це була тільки словесна 
згода, а на письмі цього не бу­
ло.

На ділі це е ощуство, але 
папські закони позноляють на 
таке ощуство. Тепер чоловік 
нк би хотів позбутися цеї “га- 
1’1і з рук і відобрати свої гро­
ші, мусів би доказати на суді, 
Що авто мало бути направ­
лене і н добрім порядку. Таку 
1’14 без добрих свідків ГОДІ до’- 
казати і не тільки, що пін не 
відбере своїх $50, але продавці 
-стягнуть 3 него ще Й тих $80 
з процентами і коштами, бо

хто є готовий торгувати з нею 
на рівній стопі.

• 1 так, помастивши свою ви­
борчу плятформу

Для працюючої клясії. Ви пі­
шли за програмою своєї кля- 
си. Стійте й падалі на цій про­
грамі, а прийде ваш час побіди! 
' Зараз побідили консервати. 
Якими штучками-кручками во­
ни побідили, це всім відомо: 
обіцянками, що усунуть безро­
біття та піднесуть ціни на фар­
мерські продукти через вста­
новлення високої митової та­
рифи. Але тямте, що так як ми 
говорили вам на мітінгах, так і 
воно станеться — це високе 
мито не дасть вам ані цента 
більше за ваші < 
продукти, ані не усуне безро­
біття!

Для бідних фармерів буде 
щораз гірше, а ніяк не ліпше. 
Тямте, це!

Тих 1,761 голосів, які відда­
но на т. Навізівського, це до­
каз клясової свідомості! 1,761 
віїборців-фармерів і фармерок 
в окрузі Селкирк.

Фармерсько-Робітничий 
Виборчий Комітет 

Окр. Селкирк.

поверх долара за бушель і хоч 
зараз продає її таніне, то скіль- 
кість пшешщі проданої пови­
те долара за бушель, покриє 
ту скількість, яку пул мусів 
продати пище долара за бу­
шель.

Ми знаємо, що банки не»втра- 
тяті, нічого, бо мають урядову 
гвараіітію, «але фармері нже 
пірагії.ііі і цоМа такого уряду 
Щ'>б охоронив їх від цеї втра’ 
їй. Це ще раз доказує, що ка- 
п.ілнісіжі уридц. пе с.іуі.„ ка.

. , які ро­
їм банкирі дикту-

■обіцяв, що коли його партія 
прийде до влади, то вій негай­
но скличе сиеціяльну сесію .......
парляменту, на якій вирішить Ш0П’ Однак опісля впімнувся. 
справу безробіття. В цю обі- —........-
щіпку Бенета повірило багато 
несвідомих робітників і голо­
сувало на консервативних кан­
дидатів.

Буджет Донінга, який давав 
Великій Британії першенство 
іорговлі з Кандою, також не­
мало причинився до ноналенн;! 
ліберального уряду. Бенет го- 
порив, що для цього Канада 
перша, а Велика Британія дру. 
га. Нін казав, що хоче торгон- 
лі з Великою Британією, але 
ніколи не погодиться на те, 
щоб вона засипала Канаду

партія. Новий консервативний 
премієр Бенет не буде потребу­
вати ніякої підтримки від по­
слів інших партій. Він має в 
парляменті абсолютну біль­
шість і то досить велику.

На 17 мандатів в Манітобі 
консервативна партія здобула 
11. Це було великою несподі­
ванкою для самого Бенета, бо 
він числив тільки на 7 мандатів 
в цій провінції. В останнім до­
мініяльнім парляменті не було тяжчу боротьбу, як в передми- 
ні одного консервативного по­
сла з Манітоби.

В Саскечевані сталося також 
досить велике чудо. Цю про- , менті’тільки одного консерва- 
вінцію зачисляють до лібе- тивного Посла, будуть мати з 
ральних твердинь, хоч зараз • новім парляменті аж 22. 
в Саскечевані є при владі кои- 
сервативна партія на .-,
дерсоном. що найбільша історична твер-

• Самий премієр Саскечевану диня ліберальної партії Квебек, 
Ендерсон і багато його міні 'який в останнім парляменті мав 
стрів кинулися у вир політичвсего 4 консервативні посли, 
ної кампанії і повели велику буде мати в новім парляменті 
агітацію проти ліберально- —• ------
г,о уряду Мекензі Кінґа.

Ліберальні міністри 
провалився.

Це принесло неабиякий успіх 
для конервативної партії. Один 
з найбільших ліберальних по-

За це він
^.'ЯДИ, 

які не предложили йому справи 
■офіціяльно.

Консервати говорили, що ко­
лії справа безробіття була об­
говорювана в парламенті, то 
•Мекензі Кінг заявив, що не 
дасть ані одного нікля для без­
робітних, бо цими грішми ма­
ли би розпоряджуватн провій- 

--і Уряди, які не є .
ральннми..

Консервати використали

аж 26. Квебек вибирає всіх 65 
послів і найбільші консерва­
тивні оптимісти не сподівалися 
такого успіху.

Що було причиною успіху 
консерватів.

Ліберальні - Ґазети пишуть, 
;літ'йкерф в Канаді, бувший'мі- що Кінг/маючії'ще перед со- 

, бою півтора року до нових ви- 
; не пойинен був розпи- 

ви- 
ббрців в такий період загаль- 

вибрав 7 консервативних ного економічного занепаду в
Канаді .Він занадто поспішив- ві дати, однак він, себто Бенет,

Бенет підчас дебат над будже-
' визов 

розписати нові вибори. Кінг, буде торгувати - тільки з 
будучи певний побіди, приняв -ї.--' »■” •' -
визов і відкликався до вибор­
ців.

Найважнішу ролю в минулих 
виборах грали' питання про 
безробіття", будЖет Донінга і 
справа репрезентанта з Канади 
на економічну'імперіяльну кон­
ференцію, яка відбудеться в 
Донд’оні, Англія, епдчатком мі­
сяця вересня.

Мекензі Кінґ говорив на сво­
їх передвиборчих імітінгах, що 
ЯІп цр Оипп їиА.'л 2.____

велике безробіття.
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зробили; щоби той голос заглу- бітнича влада. Бо і як такі сло-

перського- відділу зложила по­

мп
кіш'”

те до меле.
Вечером почали концерт. Лю- хестрі та ’вінніпеґському відді-

Товарнші фармері! ВІднов* 
! передплату на “Фармер-

лові ТУРФДім, що вислав її на 
щаються в салю. У салі гаря- обїзДку, тов. Гпатюк. Йому у

'■ V/V/Д ІхАхКії. ідхх ч ришка. ■ Від ДМО зложила по-
і! дяку т-ка А. Айіцак. В попаді-

в * ■ • 1 .. - •  "І Л т«т»т-гттгг <л тМ.ТТІІ Т?ТТ II М VI*

МАНДРІВНА ДІВОЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА

платить податок наложений на 
сірники, бо він їх вживає.

Така відповідь не вдоволила 
фармерів, бо треба було сказа­
ти, звідки пан Стечишип бере

пя панів від влади, через вста­
новлення влади самих працю­
ючих. Тоді пани, почувши цей 
неприємний для них голос про­
те»

тінґ і то разом, ліберали і кон- 
ссрватп, так, що це був лібе­
рально - консервативний мїтінґ. 
На останку приїхали ще іі ко­
муністи і зробили з цього Кому­
ністичний мітінґ. Коли комуні­
сти приперли ліберала до сті­
ни, він відгризався, що міг, але 
вкінці дав ногам знати і пішов 
далі людям грушки на вербі по-

ТОВАРИСЬКА ПОДЯКА,

Ватіно, Алта.
Оцею дорогою чуюся зобо- 

вязаним подякувати всім тич 
товаришам із Смоки Лейк, які 
помагали мені пакувати до ва­
гону мої річи, коли то я опу­
скав згадану околицю І пере­
бирався на нове місце.

Особливо іцйро дякую т, Н. 
Бесарабові, що цілих три дні 
стратив помагаючи мені в цій 
праці. Я запевняю всіх своїх 
товаришів, що їхня щіірість до 
мене останеться в моїй памя- 
ги раз назавжди.

З товариським прнвітовм, 
Ґео. Ґаліган.

шок на кватирах у своїх таки 
товаришів і товаришок. Вже 
розміщено всіх товаришок,- а 
тут ще допитують: а до мене не 

хоч

МИКИТА микитив.
Фрейзервуд, Май.

Ну,. шановні читачі, вибори 
вже скінчилися і ліберали усу­
нені вже від влади. Запанують 
тепер консервати. Ці самі, які 
обіцяли ліпші ціни на пашу 
фармерську сметанку. Прав­
да, не самі вони це обіцяли, а 
в їх імени обіцяли це таки на­
ші, власні кирпнники.

Вже на останнім дві склпка-

шем і товаришкою, які допома- Вінніпегу!" 
гали орхестрі в обїздиі. До щи­
рій знайомості всі розійшлися 
на вечеру до місцевих товари­
шів і товаришок.

Сторона 6._____
= —------- = 77. ..................Лтїє-^^**»**»»»**»*******і Иа закінченій другого
^^Ф»»»»»******1»*************************^*** І церту від місцевих ОГ’'"'"
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дуже зачав-сміятися. Тоді ко­
муніст сказав йому, шоби не 
сміявся передвчасно, бо і йому 
зараз дістанеться. Тоді і консер­
вати давали ногам знати і вдп- 
ралп з салі.

По промові комуніста люди 
були настроєні на комуністич­
ну думку і мали всі голосувати 
на Навізівського. Але видря­
пався між пас наш “мудрий” 
Микита і давай .адикптитп лю- 
дпй своєю старою партією; тоб­
то потягати за консерватами. 
Наговорив, що воші заборонять 
довіз якогось там масла з Нової 
Зеландії і тоді канадійські па­
ви будуть купувати нашу сме­
танку більше та ліпше за неї 
платити.
Люди не застановилися добре.

Людий зараз припікає низь­
ка ціна па сметану і хоч кому­
ністи пояснювали, що ціпи на 
сметану та всякі інші фармер-

ції Молоді з Бінфейт. Виходя­
чи з потягу, ми стрінули бін- 
фейтську молодь з квітами в ру­
ках на плятформі коло стації 
з привітними словами: “Хай 
живе Секція Молоді! Хай живе 
ТУРФДім! Хай живе ДМО з

ми до УРД? Там по близшій 
знайомості з товаришами іі то­
варишками розмістилп нас на 
кватири. Та пім забрано ман-

ничо-Фармерськпй Дім. Тоді 
ми не будемо слухати міікитни- 
ків, тільки підемо своїм розу­
мом всі як один і таки колись 
конче поставимо на своїм. 
Правда є за нами, а не за микіїт- 
никами та не за нашими про­
тивниками з папської кляси.

Недавниіі ІміГрант.

сподіванкою було, коли на сце- 
публика заінтересована, ну появився маленький 9-літній 

тов. Посиняк з квітами з
зложпв 

подяку, а також китицю квітів

руках ські продукти залежать від сві­
тового ринку збуту, від попиту 
іґа тих світових ринках, а попит 
залежить від того, чи народ має 
гроші, чи не має; чи його дуже, 
чи мало визйскалп — все ж та­
ки остання “воггіиста” промова

за одними та переклпкуавлпсь 
веселими й щйрпми словами.’

Ми прибули до Портедж
. ла Прері.

Перша місцевість була для 
нас Портедж ла Прері. Прибу­
ли туди около 5 год. пополудні. 
На стації стрінули нас това­
ришки й товариші, які зараз за­
брали нас та ваші річи до Укр. 

. Роб. Дому.

Дівоча Мандолінова Орхестра 
прибула до Брендон.

В Укр. Роб. Домі всі знайом­
ляться з мандоліністками, дірі- 
Гентом, т. Патеком та товарн-

чо. Кожну точку витають довго- відповідь від орхестрп тд вінні- 
треволимп оплесками. У поло- пеґського- відділу зложила по­
вній програми слідувала промо- дяку т-ка Мицак. Великою но­
ва організатора. Так і видно, 
.що
вміє цінити такі концерти, ■ Бін­
фейт, це околиця фармерська,’ і від шкільної дітвори 
одначе, є там і кілька вуглевих
копалень. Юнії там немає ні- т-ці А. Мицак для юнаків орхе- 
якої. Обставини при праці жах- стрп. Другий концерт як і всю- 
ливі. Платня чи не наіінпща в 
Канаді в такій вуглевій інду­
стрії. Ваш-гавзу немає, 
ним словом, буда, хоч гинь, 
саме це заставлйє і

другий ставить інше.
Тоді другий фармер запитав 

папа адвоката, чому то лібе­
ральний уряд, який по словам 
промовця так дуже дбає про ін­
тереси фармерів, не постарався 
зменшити на -кілька тисяч, пла­
ту панові Торптонові, президен­
тові кандійських національних

роду, яким так дорожить д-р 
Цпмбалістий.

Д-р Цпмбалістий сказав, що
•нова мітінґу сказав, що таке пи- (пан Свистун дуже хоче бути по-

церт скінчився, публнка поча­
ла. розходитися, а тут знову по­
чинається друга музика, цим 
разом природи. Блискавиці, 
бють громи, дощ ллє як з ведра, 
трудно іі на двір вказатися.

Другий день по і
чата пішли купатися до ріки, 
Поплюскавшись у воді з півтора 
години, дівчата чуються свіжі­
ші.- У печер концерт знов.

шити, або фармері і робітники 
в містах почули би та сказали 
би своє слово. Тоді був би 
“чепс” на ліпші піни за. наші 
фармереькі продукти.

Через Микитів вся біда.

Але ТИМ, ЩО ріжні МИКИТИ 
намикитилп, ми ціни на свої 
продукти не піднесемо, ані без­
робітні не дістануть праці.

ли пани до нашої місцевосте мі- Але Микити дістали куку в ру­
ку і маючи трохи ліпші писки, 
микитили неосвідомленого бра­
та. І через тих микитників вся 
біда на світі! Сам простий на­
род знайшов би дорогі', а’,е мн- 
КІІТПІІКІІ зводять його з неї кож­
ним разом, як він, той народ 
праці, хоче нею іти! Та буде 
колись і тим зрадникам і хру- 
ням від парода. Вони перші

казувати. Консервативний аґепт заплатять за це народові!
Для нас фармерів на фармах Для прикладу сказав, що і він 

з цих виборів одна наука: нам 
коцечно треба зачинати приго­
товлятися до виборів від тепер 
вже через осповання в кожній 
місцевосте освітпої організації

ські товаришки приготовили ве­
черю в Укр. Роб. Домі для нас. 
По вечері почали концерт. Лю­
дей прибуло повно, помнмо ТО­
ГО, що тут помітне велике без­
робіття.’

Кожну точку концертової про­
грами як і всюди, принимають 
довготре'валпмп оплесками. У 
половині програми слідувала 

била стріча юнаків відділу Сек- промова організатора т. Войти- 
• -........ - шина.

Другого дня місцеві товари­
ші й товаришки зараз за­
брали мандоліністок зі собою на 
прохід по місті, трохи в парк, 
відвідали парламент, де “куєть­
ся доля людей”, повиходили, 
сходами па самий вершок пар­
ламентарного будинку, звідки 
побачили ціле місто Ріджайну.

і знов 
в Укр. Роб. Домі, тільки в іп- 

По вечері відбувся концерт, одппмц-зараз розміщено товари- ших костюмах та цілком іншою 
•• програмою. Як і попередного 

вечора було людей повно.
На закінчення другого а зара­

зом і останнього концерту в Рі- 
одну дай- джайпі від місцевих організацій 

зложив подяку юнацькій ор-

щпв пого цлату на кільканай- 
цять тисяч доларів?

Пан Стечишип відповів, що

влада.
Вміють обертати кота хвостом.

Я дуже діївувався, коли по­
чув від пана Стечишина, що в 

юту і правди, були б або щось Радянськім Союзі є дійсно ро-

ва могли пролізти крізь горло 
пана Стечишина? Та-ж редак­
тор “У. Г.”, рідний брат папа 
адвоката, вічно пише,' що Ра­
дянським Союзом правлять жи­
ди, які знущаються над селяна­
ми і робітниками. Та видно, - - .
що адвокат Стечишип забувся і Р°Д> сс^т0 отих українських 
сказав мимоволі правду. Так, 
сказав ту правду, про яку вже 
давно знали канадійські робіт­
ники і фармері.

На закінчення своєї промови 
пан Стечишип закликав всіх 
фармерів голосувати на пана 
МекФія, бо тільки ліберальна 
партія обстоює інтереси фарме­
рів і поможе їм знайти ринки 
для збуту їхніх продуктів.

Коли одпп’ фармер запитав 
пана Стечишина хто платить 
податки, то відповідь була, що 
ціле . канадійське населення.

плати, як це він зараз має.
Хоч пан Стечишип претендує 

на. дуже вченого чоловіка і ио- 
р,озщіі'балііся‘в цих виборах літпкана, то не дав доброї від­

повіді! на питання одного фер­
мера; який запитав його, чи тре­
ба сенату.

Ми знаємо, що ліберальна 
партія говорила колись, що се­
нат треба скасувати, бо він не-

Прудгом, Саск.

Вінніпеґська Дівоча Мадолі- 
нова Орхестра полшїшла Віц- 
піпеґ 4 липня ц. р. в 3 год. по­
полудні. Ще від першої годи­
ни 1- 
сткп сходитися зі своїми роди­
чами до УРД У Вінніпегу.

Па сіенарській стації крім 
родичів зійшлося багато това- _ _ ____ ___ ___ ____
рншів і товаришок, щоби попри- Зд^ься, що це була одна сімя, мандолійамп в руках очікують, 
щати мандоліністок в дорогу. - ------- ----- :
Пращапня, як звичайно, були 
плач, 1 ’ ' '----------
товаришкам в дорогу, 
рушив

чншин скипав, що фармері тро- ларів. Така
липа, бо то не він взяв гроші. 

Він зачав гаратпти агентів о 
позиційного кандидата, також 
укрїнськіїх панків, але вмішав­
ся пан Сточишин і сказав, що 
не і одігп.ея українцям свари­
тися за політику та ;щ якісь там 
тисячі, бо є політика з хвостом, 
а є і без хвоста. Цікавий я .ша­
ти, чц політика пана Стечіпіши 
має хвіст, чи може бса хвостапчеоку ми- куца? Та’

По підспіваній “Гад ссйп ді ляйте
" ліберали закінчили мі- ське Життя”1

треіжлимп оплесками.
Пв другий день всі товариш­

ки з ДМО пішли до ріки куип- 
пичі. Впкуііаіщіпсь доволі, у 
ін’Чераіюв плащ гупали концер’г 
11 Укр. Роб. Домі за щброніль 
ними датками, Людей було 
біииом ипбп)о. Програма інша, 
костюми пі іміііій від пініеред 
нього печера. Щблпка щопо 

|. ієна.

на кападійську пшеницю, тяж­
ко її продати і тому фармері пе­
реживають зараз деякі невиго­
ди, однак це все тимчасове, бо 
буджет Доиіпґа створить доро­
гу каиадійській пшениці до Ве-- 
ликої Британії і “добробут за­
вітає знов до фармерських хат.

• Говорячи про безробіття Стс- 
чшпин сказав, що воно є в цілім 
світі. Однак цс також перехо-

) зник-
головно тоді, коли лібе­

ральна партія знов прийде до 
влади.. Не.можна винуватії лі­
беральний уряд за безробіття, .
бо воно є навіть в Радянськім Цнм^аліс7™ 
Союзі, де є дійсно робітнича

З причини гарячого вечера кон- 
,церт почався около 9 години. 
Саля УРД була заповнена. 
Кожну точку концертової про­
грами публика вітала довготре- даєте нікого? Та 
валпми оплесками. У полови­
ні програми т. Войтшппн, який 
обїзджає з орхестрою, заговорив дей прибуло повно, що не вмі- 

.про завдання такої то обїздки 
Дівочої Мандолінової Орхестрп 
та взагалі про значіння й працю 
ТУРФДім. Другий день това­
риші і товаришки вирядили нас 
на стадію й ми, попращавшпсь, 
виїхали до Брендону.

В Брендон встроїли підряд 
три концнерти.

У Брепдоні теж на'стації стрі­
нули нас товариші іі товариш­
ки. Воші забрали нас до свого 
Укр. Роб. Дому й там розподі- 

. лепо нашу музичну дружину на
кватири. У вечер концерт у _______ _
англійській галі. З тої причи- організуватися і вчитися. Кон- 
щи, що в Брендоні в той час від­
бувався експбішен, а також ги­
ля не дуже то популярна, пу- 
б.тпки не було повно. Все ж та­
ки, концерт нипав дуже добре. 
Другпіі день, в неділю, відбув­
ся концерт в Укр. Роб. Домі. 
Ломимо того, що було гарячо на 
96 стеїщнів повінце. зера, люДей 
було так заповнено, що багато 
вернулося додому. Отже, з тої
то причини ми були примушені Публпки повно, як і іюпередїп.о- 

го вечера. Як і попереднього ве­
чора. публпка з великим ситу- 
зіязмом вітає кожну точку. Як- 
же ж не вдоволитися, коли про­
грама цілком нона, костюми 
ціком інші, бо одного вечера дів­
чати були вбрані в червоні одно-

- (‘і Рі^> ч другого вечера в народ-
п!х- українських. По екінчец. 
ні другого, а заразом і оетаїшію- 
го концерту п Бінфейт, вигодо- .............  ,1111ПІІ
'■ііліі пріїщальні промови під мі- програми пубдіїка вітала тащ-о' 
< цеппх арі іпіг.пщііі. Цим .іакін- 
чи.іііеіі два концерти н Бінфейт.

На трічій день, тобто ІО.іші 
•|4>і»и 11 год. рано впри цкено нас

;і Ішіфейт До І'іджайнп.
Хоч н Ріджайні безробіття ве­

лике, на концерт прибуло 
багато трудящих.

•'Коро ми ио пііии ш Бінфейт, 
; пі до шпагу, .иіри.і ііичії.-іп

відповів, що ніяке державне 
тіло не може бути без голови.

Фармер не був вдоволений 
такою відповіддю пана адвока­
та і сказав, що хочр питати са­
мого кандидата, однак голова 
■ІІТ.І”,І7Г ск«зав, що вже “ту 
лейт , бо ще один промовець 
мак говорити.
Вибілює себе перед фармерами

Нарешті забрав слово що о- 
діш “щкшачний” український 
патріот і евоіо промову зачав а 
того, що агенти опозиційного 
кандидата пусти,пі чутку, що 
він мину,чого року мав дістати

...і тисяч до- 
поголоика є брех-

дати ще один концерт, тоб то 
третій з ряду в Брендоні, щоби 
дати спромогу бути на концер­
ті й тим людям, що вернулися 
додому В неділю.

В понеділок і неділю саля 
УРД була переповнена. Кож­
ну точку рада б почути публи 
кіі і' 
хами і.'ориетовуютьен т-кн со- 
еісткп, а головно т Кіі Лина Ми- 
ціп; як еодіст-епівачкн, а т-ка 
Лина Ііо.мііріпк ьі;а як солістки 
на скрипці. Любуються люди 
також виступом мііленькоіп Ми­
хася у танках та спіні й малень­
кою т і.оііі Куеяк. Великим при- 
■піаіпінм і.орії! гонуєіі.си іакож 
Діріґент т. Ііаіск, що вмів ви- 
піки, піти добрі- орхеетру техніч­
но. У половині ирінріїмн ви- 
• туиіів і промовою т. Войтіїїішн. , „( 
У і'ііоїй промові ііоііеніїн пнічііі пеі щ

Дім, як у маленьких містечках 
чи фармах, знають товаришки 
ще й деяких товаришів і товари- варишам і товаришкам, 

пополудні почали мандоліні- ™отовплп виеріоїіі^пїчь- ріок в Ріджаііпі, а нарешті ці- 
------  лплТмтг -пгітітг. і каво їм побачити одне із біль­

ших міст в західній Канаді.
Ще кілька миль до стації а 

товаришки вже нетерпеливо з 

дехто в дверях, дехто в лавці 
іі кожне па поготові висісти як­
найстарше.

На стації стрінули нас това­
риші іі товаришки, а між ними 
всім мандоліністкам знані тов. 
і т-ка Гпатюк, якід довгий час

■«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА 6 СЕРПНЯ 1930. :

¥1„,0 кон- китппків, ЩО за консервативні 
Іґанізацій гроші микитили, було повно по 
1 всіх кольоніях і вони то спри­

чинили, ЩО багато людий в 
останній хвилі далися намовити 
аГсптам та голосували за пап­
ським кандидатом. Тимсамим

ГЙ-ЙКГбЬ ДЖ-» пр..г~,
...........

7777 /ПмЬяГумоеаншп? и<° за- нТм^навинувї

що бідне населення в містах не­
має праці і ие може купити на­
ших продуктів, отже що треба

Бо це одна орГаніза- 
і, одне змагання, 

один шлях і мета, до якої стрем­
лять всі поневолені, гнані й го- 

------  . лодні, до якої стремлять зорГа- 
Ще довго-довго дивились одні пізопані працівники фабрики й 

ріллі. По спільній вечері піз- перебували у Вінніпегу. Пішли 
пою ніччю вирядили пас на ста- 
цію. На стації пращаються як 
рідні й наш гурток поспішив 
до поїзду, який очікував вже ____
нас. Поїзд рушив до Бінфейт долінїсток на кватири, ріджайп- 
о 2.40 год. рано. Про спання 
ніхто й не думав, бо за дві-три 
годині треба пересідати далі.

Юнаки Секції Молоді з Бін­
фейт вітали квітами ДМО. 
До Бінфейт ми прибули по 

10 годиці рано. На стаці стрі­
нули нас багато товаришів і то­
варишок. На товаришок1 нашої 
орхестрп велике вражіння зро-

ВІ'ЧКОМ про те, що доброго зро­
бив пін ДЛЯ своїх фармерів віі- 

Ачому борців.

ФармерК трохи бідують.
Такс сказав другий промо­

вець, український адвокат Сте- 
чішшп з Поркюн'у. Говорячи ____ „

Фармереькі обставини ('те- від лібералів кілька

ХП бідують тому, що забагато 
иап роду кували і по можуть 
гіамх продуктів ‘збутися, *

МШ’ПТН 1 "аи 1.’Г1"11111,11,1 ^оміїливея, бо 
"'кіііп.іи,. фармері пее пбувпючьея своїх

"роїукіиі. Воші позбулися 
вже минулорічної пшениці, ні- 
ХТО з фармерів вже її ие має. та 
клопіт в дім, що попи віддали її 
спекулянтам майже зпдармо.

Най іідвокчгг пояснив фпрме- 
рпм, що .і ог.піду иа і— 
гону тарифу наложену Дмерц. 
кою і європейськими криїнпми

для цілої Групи ДМО, що 
ощадило вам до $20, й всім то-

їіо першій годині пополудні
14 липня ДМО попращавшпсь з 
товаришами і товаришками, по- усунути визиск через усуі|ен- 
лишила Мус Джо й подалася до 
Са^катуну. Мандрівник,

ви в останній хвилі змінили 
Думку і голосували за копсер- 
ватами.

Дуже добре! Пожнемо, по- 
і на нашу сме­

танку піде в гору, чи в долину, 
чи буде триматися на однім мі- 
< ці. Зараз вона що в такій ці- 
'к’мі'н 7УЛа’ Та. “ моєї суватп за лібералами і за бу- 

Донінґа, який буде лі- 
чі бхчіб е ('ХОГЯ'1’1, роїтися. То- ком на фармереькі недомаган- 
ппп/о сме™пп і Т°Щ пи- МекФІ не згадав ані ело-по а сама і обою підійде трохи в 
шш. Але па слідуючу весну 
вона знов буде дешева.
копа буде дешева? Тп ио яро. 
сту тому, що біднота не в ета­
ні її купувати. Багачі веої не 
зїдять, бо як сказав слушно т. 
тністаш в нас на мітінгу. вони 
лопнули би, як бп тільки са'ііиі 
нашу сметану з одиоію Фрей- 
зервуд аїлп. 1

їдж Микито сметаііу.

Що ж тоді буде нашим ми- 
кпітшкам. які так г.;;,ч11<11 :
Фармері говорячі,, щощ'р'77- 
ком слушно дшчі тоді таку еме- 
шику нашому Микиті, щоби їи 
а пі, не схоче, ччік влнш йому 
" хапку, ('клиігшіин-виемета. 
ні тик, щепи чпмив руський мі- 
'■нчь, який щі’.куп,, маи 12 (
по 12 місяців.

Якби "оію не було, таких

ЧАС НАМ ПОДУМАТИ ПРО 
СВОЇХ КАНДИДАТІВ.

Калдер, Саск.
Закп цей допис буде іюміще- аалізниць, але, навпаки, підви­

тій в “Фармерськім Життю”, 
то в Канаді буде вже по вибо­
рах. Все-ж таки хочу дещо на- .
писати про передвиборчі мітін- Торнтоп варта два рази більшої 
Ги панських кандидатів у ви­
борчім окрузі Йорктон та про 
те, як то ріжні українські аґеп- 
ТП ] 
за панськими кандидатами та 
кожний зніїх старався переко­
нати фармерів, що його пан ліп­
ший.

Я хочу передати перебіг мі- 
тіпГу ліберального кандидата . ___ и___ , ™
МекФія, адвоката з Йорктону, .потрібний. Але пан Стечишип 
якиіі відбувся в однііі з тутеш­
ніх шкіл. Самий кандидат го­
ворив дужо коротко. Він, як 
звичайно, хвалив ліберальну 
партію і казав фермерам го,чо-

пнчіїти, бо при­
ставити такі пи- 

в них не було 
ані охоти відповідати.

любитель народу-

Зараз таки по «.інчепні лбе- 
ральпого мітінґу 
який був скликання в інтеІ 
“незалежного” кандидата пана 
Барбура, мейора міста Йоркто- 
Ну.

Тут фармері побачили також 
українських патріотів, то при­
їхали агітувати за “незалеж­
ним” кандидатом., Буб тут д-р 

з Капори, один а- 
ґент асекурацінної компанії і 
один фармер.

Я не. буду розписуватися над 
тим, що ці Папи говорили, бо1 
вони наплели фермерам таких 
самих нісенітниць, як і попе­
редні ліберальні аґенти. Ска­
жу хіба, що коли пан Стсчіпшін 
титулував фармерів “пані і па­
нове”,то Д-р Цпмбалістий пока­
зався любителем українського 
народу і говорив: “Народе мій, 
дорогий!”

Як би д-р Цпмбалістий дій­
сно любіїв свій український на- 

: ви­
зискуваних фармерів і робітни­
ків, то він не агітував би за 
якимсь незалежним кандида­
том, що прикрив себе незалеж­
ним плащиком, а під плащиком 
билося консервативне серце. 
Він сказав би фармерам, що ні 
один з панських кандидатів не 
буде боронити фармерських ін­
тересів і тому фармерам треба 
було подумати про свого фар- 
мерського кандидата.

Так, д-р Цпмбалістий агіту­
вав за -“незалежним” кандида­
том, а самий назвав себе проґре- 
сістом. Коли так, то чому Цим- 
балістий не робив за прогресив­
ним кандидатом в окрузі Мекен- 
зі, але приїхав до нас агітувати 
за “незалежним”, який був ні­
чим пішим, тільки консерватп- 
стом? Видно, що в окрузі Ме-Зі стації забрано пас просто 

до салі, яку рентують для ве­
дення культурно-освітньої пра- у вечеР концерт встроїли 
ці. Познайомившись одні з в УкР- Домі, тільки

>'тінґ. Мусілизак 
..'сутні зачали 

тання, на які 
пости

Появився

дії, закінчився “Інтернаціона­
лом”. $

емає. Од- Слідуючою дня був від'їзд до нашота'^д^^^Д 
Ч пінь, й Мус Джо. ,1 знову громада то- дорогу консервативну сметанку 
робітників варишів і товаришок вирядили збцла багать‘х 3 пан$е“ Во 
гися. Кон- нас в дорогу. , „„ „   * з нантелпку, во-

Два дні гостинних виступів 
ДМО в Мус Джо.

У Мус Джо па стації очіку- башімо? шГціна 
вали пас товариші й товаришки.
Від стації ми вдалися впрост до 

обіді всі діїь Укр. Роб. Дому, де очікував пас 
обід. По обіді приміщено нас 
у двох готелях, за які товари­
ші, що тримають оті готелі, не 
взяли за це нічого, а перетрима­
ли всіх пас через два дні даром. 
Також через цілих два дні то­
варишки в Мус Джо приготов­
ляли харчі для ДМО з Віпніпе- 
іу в Ук]]. Роб. Домі. Ломимо 
того, що тут велике безробіття, 
ще й патріоти, щоби перешко­
дити нам, уетрої.чп танці, на 
цей печер людей було так бага­
то, що саля Укр. Роб. Дому 
ледве веіііла їх помістити.

Кожну точку концертової

Товариство Український Робіт- грошей на сірники і на інші рі­
чи, яких він вживає. Тому зга.да йензі нема того українського на­
пни фармер не вдоволився такою 
відповіддю пана адвоката і хотів 
дальшого пояснення, та пап го-

тання не є на місці і хап хтось І слом, однак шкода його апети­
ту, бо він не вийде.

Що нам далі робити.

Так фармері околиці Калдер 
мали нагоду наслухатися про- 
мов агентів панських партій, 

. які не варта торби січки. І ви­
слухавши отих промов вони пп- 
тали себе на кого їм голосува­
ти. Оба вони панські кандида­
ти, яким не в голові фармереькі 
злидні, які належать до тої’ 
кляси, що живе коштом праці 
працюючого населення.

Треба нам завчасу подумати 
про свого кандидата підчас слі­
дуючих виборів. Ми вже пере­
коналися, що панські кандидати 
не скажуть в парламенті ні од­
ного слова в обороні фармер? 
ськіїх інтересів. Фармереькі 
обставини не поліпшаться так 
довго, як. їхніми представника­
ми в парламенті будуть адвока­
ти або такі одиниці, що став­
лять партію понад добро пра­
цюючої кляси.

Бері моя до організації і до 
читання “Фармерського Жит­
тя”, а тоді пізнаємо, яких кан­
дидатів треба буде нам ставити 
слідуючих виборів.

Фармер з Калдер.

ня обїздки тієї ДМО ио : 
і фармах, про труднощі, які 
звязапі з такою обїздкоіо та вза­
галі про завдання ТУРФДім в 
Канаді. По скінченні третього 
концерту в Брендоні товдрншкії

ній вечері місцеві т.т. Орищип 
і Продашок виголосили пра- 
щальні промови, иа які опісля 
слідували відповідді від ДМО.

хоч одні других ще не бачили
. . . , в життю.радість і щирі побажання ція> ОДПа думка

пінкам в дорогу. ІЇОТЯІ ,лтттттт ТТТТТЄ«Ч> 1 ХГП’Г

з з Вінніпегу в 3.15 год.
пополудні.

церту від місцевих о

під відділу Секції Молоді това­
ришка. • Від ДМО зложила 
А . -» г- ТІ —

говорити про слідуючу' місце- лок, 14 липня, товаїшшкив Мус 
вість, Ріджайну.
про Г"
товаришок.

Гі



Сторона 7.
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Число 32.

на-

/
Папи з

працюючого населення в Канаді

Ґеорґій Макареико;

боротися за краще

Стефан Ілаїцук.

Фармкор.

або

не

З

Цс роблено 
длятого, щоб почту

за їхні жертви і за те, 
і вміють відчувати тяж-

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

В ЕКОНОМІЧНІЙ БОРОТЬБІ НЕ
МІСЦЕ ДІЙ ПАТРІОТИЗМУ. і опісля відпродували

“ п (ПЯТШРПЯХГ ч плбтхттхг оапіХтлтг

Едванд, Алта.

Наш виборчий округ Атаба­
ска поблагословив бог аж щось 
чотирма кандидатами. Кожний 
з них був такий солодкий під- ' 
час виборчої кампанії, що хоч 
його до рани приложп, кожну 
рану вигоїть. А тих раїї фар-

каже як 
життя.

Знаємо чого вороги ненави­
дять нашу організацію.

І за те власне, що організація 
ТУРФДім і робітнпчо-фармер- 
ська преса виступає проти капі­
талістичного визиску, бореться 
проти нього і взиває всіх робіт­
ників та фармсрів обєдпати свої 
сили в боротьбі проти капіталі­
стів за краще життя, панські 
підлизники очериюють їх на 
кожнім кроці і стараються від­
вернути від них фармерів, щоб 
лекше було капіталістам визи­
скувати працюючу клясу.

Промову т. Клибановського 
присутня публика прпняла о- 
плескамп, бо він говорив про ті

фармерам з добрим зарібком.
Між тими, які робили це, бу­

ли якраз оті панки, що то вічно 
плачуть над фармерамп тоді, як 
треба їм використати фармера 
для особистих цілей.

Фармері повинні вже раз зро­
зуміти, що їхні інтереси не ма­
ють нічого спіднього з інтереса­
ми панських аґентів та адвока­
тів, хоч би ці адвокати були 
українцями. Вони повинні зав­
жди голосувати на такого кан­
дидата, який є близити їхнім 
інтересам, якщо не мають дій­
сно робітничо-фармерськпх кан­
дидатів.

цього, що паша преса не може 
даром виходити. Тому прошу, 
хто з товаришів є настільки до­
брий і свідомий заплатити за 
мене $2.00?

Щире і сердечно такому зго­
ри дякую і стискаю дружньо 
руку.

З товариським привітом,

.1, «ВАВОХУЕСКІ 
е/о Поте

Рогіїще 1а ІТаігіе, Мап.

золюцію протесту проти на­
сильств над українськими пра­
цюючими на Західній Україні, волені тим, що сталося так, як 
яку прпнято одноголосно. Бо 
це, що за нею не голосувало 
щось трох тутешніх петлюрів­
ських недобитків, ми не брали 
під увагу. -Така.вже їх собача 
натура служити кожному, лпш 
не працюючій клясі. Та ко­
лись воші одержать за це за­
плату.

Д. Заячук, 10. Боднарчук, 
голова. секретар.

Між тими чотирма кадидата- 
і ви­

борами так дуже зацікавилися 
фармерськпми обставинами та 
так іцпро розплакалися над 
фармерськпми злиднями, було 
аж трох адвокатів і однії фар-

’ українського працюючого паро-
ІДУ- осчи.ш оаі», а ІІО-ГіаїЛГЛІ п.»рилиіии, ми и.іі і моиріїи Аїри її

іїпсьгої^птрлТІ '■^■Чім-Мітінґу ирочптапіо ре- став- М-. Галам, член відділу злидні ї нужду, які Так'пригііу-

Наші противники дуже певно­

му маємо право домагатися за­
конів, які виходпли-б на ко­
ристь будівничим цеї країни, а 
не тим, що вічно жили коштом 
нашої праці.

ЕкспльоатованиІІ.

безплатною порадою. Краще да­
ти фармереві добру пораду за 
умірковану ціну, чим дуже 
часто ніби то служити безплат­
ною порадою, яка опісля може 
його коштувати дорого.

Я знаю, що коли продавалися 
шкільні землі в околиці Сенат 
Пол, то находилися такі добро­
дії, що підчас ліцптації гонили 
шкільні землі до такої високої 
ціни, що фармері мусіли від­
ступати від ліцптації, а тоді 
ріжні “добродії” купували ці

почтп в <
вати п’є можуть.
цих противників до згоди, пере­
конували їх, що
нами ніяких непорозумінь і що 
всі МИ І
ну почту. Деяких вдалося пе­
реконати, інші наставали па те, 
що воші хочуть мати свою по­
чту.

Та організовані фармері по-, 
ставили справу'ссрйозпо і за­
явили, що почта мусить бути

В И І» О Р и до самовряду- 
ВАЛЬНИХ ОРГАНІВ НА ВО­

ЛИНІ й ПОЛІССІ
1 Іебавком мають відбутися 

вибори до громадських орга­
нів самоврядування на Волині 
й Полісся. УНДО порозумі­
лося з єврейською буржуазією, 
радикалами та соціял-фашіста- 
ми, щоби спільними силами ви­
ступити на цих виборах і лііь 
ше захистити клясові (буржу­
азні) інтереси керовшіків цих 
партій.

ське Життя”, в якому було на­
писано про нещасний випадок 

____ ____ з цим товаришем і просив його, 
грами концерту. Окрім народ- дав в*д се^е маленьку жет- 

тву.
Прочитав отой фармер прось- мер, дотеперішній посол ЮФА 

бу о поміч і сказав, що “Фар- 
мерське Життя” більшовицька 
Газета і той чоловік, який про­
сить помочі, таксамо мусить бу­
ти більшовиком.

Я відповів йому, що “Фар- 
мсрське Життя” г - -— *■--- 
морські справи і боронить фар-

і визиском 
та. навчає їх, що треба робити,

що дають часом безплатну пора­
ду длятого, щоб притягнути до 
себе костумерів і опісля роб­
лять на цім не злий бизнес.

Знаю також, що не один фар­
мер проклинає зараз всяких

Окрім того пай Михайлюк 
обіцяє, пю коли буде вибраний 
до парляменту, то постарається 
про те, що домініяльиий уряд 
збудує міст через ріку Норг 
Саскечеван і.тоді фармері до­
чекаються дійсного добробуту.

Великий приятель фармерів.

Хвалиться пан Михайлюк, 
що па його конвенції були фар­
мері з ріжних закутня Атаба­
ски, а тпмчасом ми знаємо, що 
там була горстка едмонтон- 
ських панів та ще до того пани 
дуже великий пан з Беліс.

Пише пап Михайлюк в своїй 
летючці, що багато фармерів 
одержали від нього безплатну 
адвокатську пораду. Я не знаю" 
як багато тих фармерів було, 
що скорпсталп з безплатної по­
ради п. Мпхайлюка, а хоч і бу­
ли такі то це ще не значить, що 
всі українські фармері повинні 
голосувати па п. Мпхайлюка 
тому, що він міг дати комусь

якої ролі, бо український фар­
мер не дістає більше за бушель 
своєї пщепиці від польського 

. Всі 
фармері терплять однаково від 
папської кляси, яка нічого ко­
рисного для країни не робить, 
яка руйнує, а не будує країну.

Пошице подаю спис жертво­
давців, які зрозуміли тяжке по­
ложення нещасного товариша і 
поспішили йому з маленькою 
допомогою.

По 60 ц. жертвували: Парте- 
міп Чіжевськпй, Стефан Робу- 
ляк, Манолій Василипчук, Івап безплатну пораду. 6 адвокати, 
Олексюк і Датерппа Олексюк; . ................
Івап Козуб 35 ц.; по ЗО ц.: Я. 
Захар і Іван Костюк; по 25 ц.: 
Домка Олексюк, Іван ІОсипеп- 
ко, Ахтемій ІОсппенко, Дора 
Нпколайчук, Мігай Супровеч,

помічна боротьба, боротьба пра­
цюючої кляси проти кляси па­
разитів, не знає ніяких релігій. 
Католик не дістає більше за

ХТО ЗРОБИТЬ ПРИЄМНІСТЬ 
КАЛІЦІ?

Портедж ла Прейрі, Ман.

Дорогі Читачі! Я вже від 
кількох років попав в невилічи- 
му слабість і знаходжуся зараз 
в домі невплічпмо хорнх в 
Портедж. Ум мій здоровий і.я 
хочу читати та думати, але я 
вже від 1916 року не працюю і 
бараб у мене нема ніякого гро­
ша, бо рідня моя теж самі зли­
денні пролетарі, я хочу читати 
таку добру Газету, як Фармер- 

не хочу,

кою промовою ї-ка Краківська, 
членкппя Секції Молоді ТУРф- 

аплікацїіо"і собі Дім, і пояснила прпеутшім, хто 
є оті оркестранти, що пустили­
ся в дорогу по північній Албер- 
Т1, щоб своїми піснями та музи­
кою бодай па короткий час за­
ставити фармерів та робітників

цего бажали організовані фар­
мері цеї місцевості!. Ці про­
тивниці! читають "Канадійсько- 
го Фармера” і від них не можна 
надіятися чогось кращого.

Один з них, що хотів дуже 
стати почтарем, сильно обурив­
ся і називає нас всіх дурнями. 
Він дуже злоспий, що фармері 
послухали “большевпків” і зго­
дилися па їх пропозицію. Ка­
же, що назва “Тарас” є дуже 
паскудна., Це вказує, як то па- „ ______
тріотп, що читають такі Газети, глядачів, що молоденький 
як “Канадінськцй Фармер” лю- ------------“ л’~
блять і цінять найбільшого у- 
країпського поета-бунтаря. Та 
чого г 
ся?

слоняти нам очі, щоб ми не мо­
гли бачити дійсних панів, рабів- 
ппків нашої тяжкої праці.

Фармерів пе повинні ділити

лп до землі працюїочу клясу і 
які заставлять її подумати вад 
виходом з тяжкого положення. 
А одиноким виходом є орґаніза- .. - .
ція і читання робітпичо-фармер- Дав йому прочитати “Фармер- ми, які перед доміпія.іьнпмп 
ської преси.

По промові т. Юшбановсько- 
го слідувала друга часті, про-

з цим нещасним робітником.

ПАТРІОТИ БОЯТЬСЯ ІМЕНІ 
ШЕВЧЕНКА.

Тарас, Мап.

Фармері Цеї околиці зорґані- 
зувадп почту під назвою Тарас. 
Домініяльиий уряд прппяв на­
шу аплікацію па почту і згодив­
ся на назву ще минулого року.

Коли ми мали мітіпґ в справі 
почтп, то якраз прибув на ньо­
го т. Пристані, редактор “Фар. 
мереького Життя”. Вій їхав до 
Ловленд на фермерське віче і 
но дорозі вступнії до нас.

..... .. ^йж місцевими фармерамп 
йому було деяке непорозуміння в

справі цеї почтп. Це непоро­
зуміння ми старилися полаго­
дити на нашім мітіні'у. Па цім 
мітіпґу комітет здав’ свій звіт 
про те, що до ГІ,Г0 ,1іи.у ((у.І0 
зроблено н цій єн рані.

Перші кроки відпоєно почтп 
поробили члени місцевого під. 
Ділу ТУРФДім. Вони енлпка- 
. іп мі і іиі фармерів в б<>ре.іиі ми­
нулого року і па ньому рішено 
ние.іатп до доміпія.іьііого уриту 
ап.ііьііііію в екрані почтп. ,

Скоро потім ми отримп.ііі а по. бо'оі 
’ітаїпіпідііонідь.що наша ап.іі І прибуло 

іхЩіи о\д( іірпіінта якщо ми ви-; юпко.пічних 
""І'ШІМО потрібні НІ- 
форми. Ми

111 і Лу.іи думки, що сиріша 
чти буде ИОЛІІГО.і,І,ЄН,І

І'н є ІЄНІ,і . 
Не його 1>|||.С)| , 

ДО уьрііїїіеі.кпх хоч би

■мері мають багато і ніхто їх ні­
коли не хоче гоїти, хіба перед 

і представив йому цілу справу виборами.

, Нюірііліі ііаіпі 
раї на .по< ірушіх мап ю ііп і

• '"‘ Ні, що .иш,і; ці іііаціоиа.іу".
■і думкою других. |ка і::;. .;-,’

""'"і буди інііікраїцп і | Оиіел’н

деться. Вони не корчували, не 
будували залізних доріг, не 
кровавнлнея па фармах і тому 
не причинилися до розвитку цеї

них танків, якими публика не 
могла налюбуватися, виступав 
із своїми солями т. Впхристов. 
Він мусів повторяти кожний 
свій виступ па домагання прп- 
еутпрї публики.

Танок “чумак” так зацікавив 
і това­

риш мусів його повторити і на 
тім концерт закінчився. Пу- 

__ блика не мала охоти с...,.
від них кращого сподіватп- салі, хоч був вже пізній! час. 

Здається, що вона готова була 
 епдітп до самого ранку, слухати

, співу та музики та приглядати­
ся народнім танкам.

Мп дякуємо Провкомові, що 
не оминув нашої околиці виси­
лаючи орхестру па обїздку. 
Таксамо дякуємо тим товари­
шам, що постаралися о примі­
щення для орхестраптів. Дя­
куємо і тій чисельній публіщі, 
що зійшлася послухати' такого

з ОБЇЗДКИ ЕДМВНТВНСЬКОЇ 
МАНДОЛІНОВОТ ОРХЕСТРИ.

, Ендрю, Алта.
Всім читачам “Фармерсько- 

ю Життя” відомо про те, Що од- 
монтонеькпй ПІДДІЛ ТУРФДім ............ і,.,!!.,.,, иЛ-,ЧА11 Т

слав на обїздку мапдолінову прекрасного концепту 
орхестру по північній Алберті.

Перший концерт влаштовано 
З липня в містечку Ендрю. То­
му, що тут нема відділу ТУРФ­
Дім, мкщеві топарпші'поетара- 
лпея о сплю на концерт, а так- 
еамо не забули о приміщення 
орхее і рантів та про влаштунаи- 
11)1 в>’чорі. Всі радо пі- 
та.іп г....... —
до нас, щоб хоч па корогкий час 
розтятії оту пашу сіру буден­
щину. '

йоїщерт вішай дуже нелича 
“'’Р14 МІеЦОШІХ жителів 

’ Дч еа.іі велике число
■ ‘ Фармерів. Таьо-

"" сііртч;го великого лібрації) 
це негайно араби. ІЩ,. міеіечко Ен іріо.

Ч" | В.і.ірн.іи наші орхсеїрпнтнІін'ентін. 
і..'пін и> ііп і я салі но. Ці її іш и
;.... . і».,,.

«•««і. "Я™ ,2™: й”
а ... ............. .. .......................

в Канаді скликали також свої 
протестаційні мітіїп'п, на яких 
пятнувалп білий терор на За- 

' хідпій Україні.
Про цей терор українські па­

тріоти в Канаді мовчали. їх 
дуже боліло те, що українські 
робітники і селяни на Радян­
ськії! Україні потрапили вику­
рити зпоміж себе всю папську 
гниль і викинути її на капіталі­
стичні смітники. Вони не мо­
жуть простити революції того, 
що вона заставила ведкпх не­
робів до праці на загальну ко­
ристь всіх працюючих в Радян­
ськім Союзі, а коли воші не хо­
чуть працювати, то можуть собі 
ходити з порожнпмп жолудка- 
мп і бути голодними панами.

Ми прилучилися до протесту 
працюючих.

На ЗО березня ц. р. свідомі 
члени працюючої кляси в цій 
околиці скликали масовіш мі- 
тіпґ, на якому промовці пред­
ставили прпеутшім тяжке по­
ложення українських селян та 
робітників на Західній Украї­
ні.

Мітійґ відкрив т. Заячук і 
покликав до слова т. Ґелича. 
Товариш промовець говорив о- 
коло дві годині і досить обшпр- 
но пояснив тяжке положення 
українських трудящих мас під 
Румунією, Польщею та. Чехо- 
еловаччпною. Він сказав, що і 
тільки. завдяки і 
лі нечесної української інтелі- 
ґенції опинились наші брати 
під чужим ярмом. Хай Захід­
ну Україну бере самий чорт, 
лиш кобп вона не попала в ру­
ки більшовиків, думали і гово­
рили оті зрадники українсько­
го працюючого народу. Вони 
були свідомі того, що коли За­
хідна Україна прилучиться до 
Радянської України, то тоді 
всяким зрадникам українських 
трудящих мас, які торгували 
своїм народом, не буде місця. 
Тому вони воліли віддати її 
польскій, румунській та чехо­
словацькій буржуазії, бо все та­
ки надіялися, що ота буржуазія 
не забуде за них і час від часу 
кине їм кістку, 
і •

Наочний свідок про гаразди 
в Румунії.

Вкінці говорив про положен­
ня українських трудящих мас 
на Буковині т. Д. Зячук, який 
особисто там був і мав пагоду 
приглянутися тамошнім обста­
винам.

Тов. Заячук сказав, що укра­
їнські селяни на Буковині так 
обтяжепі ріжшімп податками, 
що ніяк не можуть їх платити. 
Тому ееквестратор забирає в 
них за. податки все, що і' .. 
під руки попаде. Два рази на 
рік румунський уряд стягає а 
Селян державні податки. О- 
крім того кожна громада му­
сить платити великі громадські 
податки, з цкпх треба утримати 
не’іцке число сільських уряд­
ників як війта, його заступника, 
ссквестра гора, иотара, церков- 

них шфтоїшх, гіііідукін і веякпх 
інших чортів.

Румунія тримач не.іішу ар­
мію'бо вона знає прекрасно, що 
иі1 армія буде її потрібна тоді. 
,;(),!)/ українські . ............. .. ми

уншуть терпіти цог.ш 
сььїіі СІШІИМІ і ИПИІМУТЬ І. 
е.зушшпї час ікни;....... .. "РЧЧІ
пумунсьього ГІП'ІУ-
'однак і це військо п дуже пе- 
пінене Носе і голодне ирііцюі:, іцц.,1,--иі 
н ию надармо па широких линах 
румунських бояр. IV- І'і-чю 
(ЧІТЬСІІ ГО ІОІОІО

найкорисніша. Знайшлися та­
кі і між ними. Вони післали до 
Оттави другу а. 
зажадали почтп.
навмисне 
розбити,

Уряд пе хотів розбирати таку

. ....ЙЖЖ! ИР1ІІ
ИІ1..Ю. д» 1Г0Д.І, п і» - "мп • СТО .мпі,дар>І0. віть і цаціотльпк-ть ™ гра» ш-
і ІХ- * с ..ДІ.ге було викопане по міістецьки Паки з "Каїї.-Форяера не якої ролі, бо украікеькии фар

ппвйшіі'’™ од- ПІД умілим проводом т. Вихри- роблять нічого корисного для
-• д ■ ■ стова і прпеутпа публика паго- працюючого населення в Канаді

понила кожний виступ щирими і тому їх можна депортувати, бо або англійського фармера. 
оплесками. без них Канада дуже легко обій- фармері/ерпдать одпаков

Присутні з великим захоп­
ленням' слухали отих пісень 
про рідшій край, про Верхови­
ну і славшій Черемош, про па- ----- х.-------
піу Україну. Кажу “пашу країни. Все це робили ми і то- 
Україпу”, а пе панську, про 

нп і яку хотіли запродати па­
пам так, як запродали Західну
Україну.

На павзі виступив з промовою 
т. І. Клибаповськіш. Віїї гово­
рив про ті тяжкі обставини, які 
зараз переживають робітники і 
фармері. Ці обставини витію» 
рила несправедлива капіталі­
стична система. Тов. промо­
вець пояснив прпеутшім значін­
ня робітіщчо-фармерської орга­
нізації ТУРФДім і взивав всіх

МИ ПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ 
БІЛОГО ТЕРОРУ.'

Фом Лейк, Саск.
Підчас коли 

отії і
лп на “червоний терор” на У- 
країпі і засилали свої протести 
до кападійського та брцтійсько- 
го урядів та до отої преславної 
ліґи нації!, заступниці брптій- 
ського імперіялізму, то свідомі

нинішній! Папський лад визи­
ску і дібються кращого життя. 
Ми не боїмося депортації, якою 
лякають пас папські аґепти. ,..........
Ми будували цю країну, пусти- ріжні релігійні секти, бо ско­
ли в пій найкращі свої роки 
життя і маємо повне право до­
магатися відповідної ціни па 
паші продукти. Ми хочемо жи-

ська влада забрала до війська і 
дурить себе, що при помочі отої 
великої армії, до якої входить 
велика часті» українських жов- 

украінські патрі- цірів, вона потрапить задержа- 
в Канаді розкричалися бу- тп зрабовані землі. 

І1Н ЧРППЛІПІЙ тппп-г»” V 
СЯ.

Всюди Долар грає велику ро- 
лю", але в Румунії найбільшу.
Як маєш в кишені $200, то 
вбєш чоловіка і нічого тобі пе 

. - . ■ станеться. Даш по кілька до-
і фармері ларів К0Жц0Му судовому уряд-

впіідеш на волю. Ще і румун­
ським героєм зроблять тебе. -----
Скажуть, що інтерес Румунії між нами якісь непорозуміння, 
вимагав, щоб тп усунув того 
чоловіка з цего світа.

Земельна реформа в Румунії 
перевелася коштом укр. селян.

Парцеляція ґрунтів показа­
лась корисною для ріжппх ру­
мунських провокаторів. Кож­
ний такий провокатор одержав 
20 гектарів землі між україн­
ськими селянами, а в заміну за

нпкопі, а судді/ найбільше, і' там', де воші хочуть, а почтарем

вічно робить яку спили ріжні українські

ресів румунської буржуазії і 
доносити урядові про наймен­
шій! рух між українськими се­
лянами. Завдяки цій земель­
нії! реформі велике число укра­
їнських селян попало в тюрму, 
де існують страшні знущання 
та катування.

Але про це не говорять нічого 
українські патріоти в Канаді. 
Вони скавулять па радянську 
владу, яка віддала землю тим, 
що на ній працюють. Воїщ про­
тестують проти Радянської У- 
країни, яка вигнала з своїх гра­
ниць всіх^тпх і 
що вічно жили потом і кровю 
українського селянина та робіт­
ника. Вони протестують длято­
го, що самі належать до табору Прпсташа і департамент 

' почтп.
І так з днем 1 червня почта 

зачала курсувати, а почтарем

ТУРФДім.

пить підійти до душі україн­
ського фармера і позпекати йо­
го голос.

Та’це йому не вдалося, бо ба­
гато фармерів перекопалося, 
Що визиск і злидні не мають ні­
чого спільного з патріотизмом. 
Навпаки, цього визиску допу­
скаються над фармерамп якраз ське Життя. Однак не хочу, 
п, що входять за великих патрі- щоб Робітнпчо-Фармерське Вп- 
°тів .і дуже часто за глибоко ре- давнпче Товариство впеила.то 
лпішшх людей. А меиі її дар0Мі б0 я еві;і0МІІЙ

На що він покликався.

Пап Михайлюк апелював до 
обійми і українських фармерів, щоб ііо-

повинен єднатися і спільними | логопатія на 28 липня  
. . 1 о українець іхіавж.щ бо­
ронив української справи. В 

Іпого виборчій летючці 
■лося, що він

Ми знаємо за ким іти.

Юдшіа робота ріжних кесо­
на кожнім 

оплюгавитп 
пінну організацію, отнпран очі 
робітникам і фармерам. іІ>аші- 
етп з 
магаюіьея, щоб' каіищіііеьк'ціі 

_д г..........‘
•,І,,ІІЇ '1а1''<‘1>. тати не можуть,ів свято чи печі-..,»,ІП1,ІІ Л11іха’1»ока не ро- 

Н боці піці його працю ипіівччпш І’іжшіці те. з котрої партії
Ноші ба-1 мусить ходити об-оіппі'і ■' “’к6?-'"1 °П •укРаї,к’1>1'’і кандидати.

■  ф"! оіцоріип разом ріпі попправ кандидатуру укра-
. . ........... •"■•чі.ииині
З'ї і щиро працював 
'"п навіть наводить імена

■ • »’ якими є (’ліп-

|ііііобі поїшраи кандидатуру 
і'ІЧ'рлея і Гтефапнка. В Албер­
ті працював аа послом .'Іучкони- 
чом. Тому, на думку пана Мц_ 
хацлюка, українські фармері в 

----- 1 повинні його 
Щиро поперти.

на прізвище Келнер.
А між тими трома*адвока.та- 

мц-кандидатамп був і україн­
ськії адвокат з Едмонтону пан 
Михайлюк. Він' думав, що при­
кривши себе прогресивним та 

пише про фар- національним плащиком, потра-

опускатп ^юрів перед панським
та. навчає їх, що треба робити, 
щоб того визиску позбутися.

Тоді цей фармер сказав, що 
тої! комітет, який в імені не­
щасного просить в Газеті о до­
помогу, складається з членів 
ТУРФДім., отже це ніхто інший 
тільки більшовики, а йому ка­
зали добрі люди, що більшови­
ки не вірять в бога і тому він з 
ними не годиться.

Так ріжні фермерські “опіку­
ни” потрапили поділити бідшіц 
народ і кинули його в с"" 
злоби та неііавпетп тоді, ЯК він!ГО солідно поперли підчас ію- 
повішен єднатися і спільними і логопатія на 28 липня тому 
силами боротися за краще жит- іШо ніч ' ”
Тя' ірошш української справи.

Панн є нашими ворогами. |“01'0 В11ЙОРЧІ» летючці гопорп- 
’ ілоея» ищ він завжди поїшрай 

Діям бідні фармері наапиа- ■українських кандидатів ііа по- 
1 чомпмо того, н'-іін до чровіиціональїшх 

Що не один а них не має на го- ідоміиіяльиого парламентів.
> убрання навіть' Для пана Мпхайлюка

пРх!тпгіиіІл?!'рМ0‘ ” віпібУлп<оті Українеьк'і

 "«"щіап кандидатуру укра- 
•'“’гі'Ща’і'ін в (’аекечеиа- 

. ,.< ;т ними,
її новітг» ииво інтт. імші»;=и і нічого між^пм^Т!^

....... 1,1 м,,',куть;ченко, (’вііегун. (’аияк, а в Ма-
І ИГГ«\Лі ...

днпнтнел на світ єно-
і очима. Треба нам

і знати, чому то
"" етараютьен ...........

Що мн панн. Це окрузі Атабаска
1 за­

лає бути чесний фармер, а не 
така одиниця, що і ’

Коли на вище згаданім мітін- 
ґу забрав слово т. Прпсташ, то 
паші противники були дуже не- 
вдоволепі, бо вони згори знали, 
що він стане по стороні справед- 
лпвостп.

Тов. Прпсташ пояснив при­
бутним, як він попав на цей мі- 
тінґ, дав нам деякі вказівки від­
носно формування почтп і ска­
зав, що почту треба зреорґапі-

цо має стояти на'сторожі ,інте- зувати і згодитися на. одну, яка . ...
’була-б всім вигідна. Найкраще до організації та до читання ро- 
буде, коли ми дамо почті нову бітнпчо-фармерської преси, яка 
назву і перенесемо її в інше мі­
сце.

НАВЧІМСЯ ПОМАГАТИ СОБІ
03АЇМН0.

Пакан, Алта.
В 25 ч. “Фармерського Жит- Митро Карпо, Георгій Котик, добродіїв, які служили йому

Ілпя Танащук, Сімоп Ро- 
в майні, де йому поломило ру- манчук, 
КУ- ГМт.ппу,,

Я постановив піти поміж ту-(Разом $6.55.
тешніх фармерів і зібрати кіль- і Щира подяка всім жертво- 
ка центів на допомогу нещасно-1 давцям ;
му товаришеві. Маючи 74 роки ■ Що нони 
життя, я пе можу вже працюва- (Ке положення свого товариша і 
ти на фармі. Тому взяв палицю І брата по праці.
в руки і пустився поміж фарме- { . ^ван Олексюк.
рів, щоб просити в них помочі;
вище згаданому товаришеві. Я 
вірив в приповідку, що “Грома­
да по нитці і буде бідному со­
рочка”.

Правда, не надіявся я на ве­
ликий успіх, бо і тут фармері 
так доробилися за останніх ЗО 
років тяжкої праці на фармах, 
що мало хто з них має зараз 50 
центів при душі. Звичайно, як 
в країні “добробуту”.

Каїнова робота наших
- противників.

Зайшов я до одного фармера

тя” прочитав я про нещасний Андрій Ьощіан, Геодор Цпбу- 
випадок т. Івана Марковського ляк,

‘Григорій Болеховськіпі 10 ц.

Доцаз патріотизму.

Вкінці зачалися дискусії, 
яку назву дати повій почті. 
Тов. Прпсташ піддав думку, 
щоб назва була коротка. Є в 
пас один фармер, якого прізви­
ще є досить коротке. Ми хоті­
ли назвати почту його іменем, 
але він на це не хотів пристати.

Тоді т. Прпсташ піддав нам 
неробів і лінюхів, суґґестію, щоб назвати почту 

'“Тарас”. Під цею назвою всі 
ми розуміли Тараса Шевченка. 
Ми пристали на пропозицію т. 
І 1 ТІТГОГЛІЛ ТТТ Н 1 ТТЛТТЛ-гчтЛ•. г ТІОЧТ

лінюхів,_ провокаторів і катів приняв назву

пісних людців, які
кроці стараються 
иншу організацію, отннран очі

•‘««ній!. Фармера”, НКІ до.

бИйш^іого

так їм етоїіь колькою
наша організація.
'IV гь, нку велику ІЮботу їюбпп.ізентч» жїш'1'" ЮТ |ВІ1
нона МІЖ українськими іюбіт ніг» і ' Л‘"' 1І('М1Г',Йії1,с
""к-амн і фармерамп в к’ "^Щуни ” нмо- !пі

... Щч організація пені цім інс їх -і іп/»"1 " ,1’ "І'І1Х '’Г'Щпх фармерів, ІВін 
бачило ієні юмпіі чоловік г іеч-» Й і ' и ,іапами і її''""'-' •••■{».. і.-.

і—»і-
Треба

* і я Кіі їй гь иіи* і.........
Фермері прнх'о-іііеім

» • ....... .. »»Vі і Н II»-
Ні і проводом комуністичної!






